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A debretzeni népszámlálás 
és a város fejlesztése.

Debreczen, január 21. 
összeadás! műveletekből, egymásra ra­

kott számoszlopok lezárásából kialakul Ma­
gyarország városainak képe. A népszámlálás 
eredményéből sorra ismeretessé válik az 
egyes városok lélekszámú, nemkülönben az 
utolsó tiz év alatt bekövetkezett szaporodása.

A szaporodás arányszáma érdekes jelen­
ségre mutat. Magától értetődő, természetes 
valami ez, de az adatok világításában jellem­
zőbben fest. És ha a számokból, statisztikából 
tanulni lehet: hát ez a statisztika mintha egye­
temi kathedráról szólni mindazoknak, akik a 
városok gazdálkodásában, háztartásuk irá­
nyításában részt vesznek.

A lakosság emelkedése — az eddig is­
mert adatok szerint — nagyobb százalékot 
mutat: Debreczenben, Szegeden, Temesvá­
rod. A szaporodás percentje pedig kicsi, meg­
lepően és kiábrándítóan kicsi Aradon, Nagy­
váradon, Makón.

És Debreczenben harmincöt százalék a 
községi pótadó, Temesvárott már ötven, el­
lenben Szegeden ötvenkettő. Aradon a pötadó 
százaléka hetvenkilenc. Nagyváradon pedig 
szintén felül van a hetvenen.

Két arányszám: a lakosság szaporodá­
sának percentje és a községi pótadó százaléka 
fordított viszonyban van egymással. A lakos­

Hatvany Lajos.
Hatvány Lajosnak, aki egy hét múlva 

oda fog állni a Vígszínház lámpái elé, hogy 
°?os, ,e*ín^s- szavakkal bevezesse Csokonai 
Vitéz Mihályt a pesti színházi közönség elé­
be, Hatvány Lajosnak, a jókedvű és bátor 
conférencier-nek ki kell állani, hogy ő róla 
n’5f?,a Csokonai városában mondjanak el egy 
elöljáró beszédet. Szigorúan véve oly sztik- 
ség volna az együk bevezetésre, mint a má­
sikra. Vitéz Mihálynak az utóbbi időben ha­
tározottan jobbra fordult a sorja. Pillanatnyi 
Pénzzavarok nem bántják többé, protektorok 
l an, se^ kell szaladgálni. Sőt különböző irá- 

:bv'se'ői vetekednek érte. Magukénak 
irdetik „yaskalapos“ vének és iittörő fia- 

,. versein ábrándoznak most is falusi 
PapKisasszonyok a mályvavirágos ablakok 
_ gaban, de az ő dalait dúdolták a múlt sze­
zonban már a pesti kabaréban is. Szóval Cso- 

n,ait ,s,merjk. törődnek vele s amire annyi 
^ztendei erőlködés nem volt elegendő, —
JuatZej-re' ,'1'rte'en- szinte a maga embersé­
gből divatba jött Vitéz Mihály.

Hatvány azonban mőa npm vnir ripUrp-

ság szaporodása ott a nagyobb mérvű, 
kisebb a pótadó.

Ez a jelenség nem véletlen. A születési 
arányszámok egy országban sem változnak 
olyan hullámosán, hogy a szomszédos váro­
sok olyan nagy eltérést mutatnának egymás 
mellett e tekintetben. Deák Ferenc, amikor 
Schmerling azt követelte, hogy a hadsereg 
létszámának emelése céljából egy esztendő­
ben kétszer sorozzanaü, azt felelte:

— Nem lehet, Ekszcellenz. A magyar 
anyák csak egyszer szülnek egy esztendőben.

Nos, a magyar anyák Debreczenben egy 
esztendőben szintén csak egyszer szaporítják 
a \ áros lakosságát. A szaporodást tehát nem 
annyira a születések irányítják, mint a ked­
vező megélhetésnek és keresetnek alkalma. — 
Enn >k pedig nagy tényezője a városi adó, a 
melyet a polgárok nagy része kétszeresen is 
érez: egyszer a maga közteherviselésében, 
egyszer pedig azoknak a cikkeknek drágasá­
gában, amelyekkel ezt a nagyobb adót áthárí­
tani igyekeznek.

Ez a megállapítás nem akar egyszerű, a 
többi mellé sorakozó sopánkodás lenni a pót­
adó leszállítása érdekében. Hiszen egv-két év 
alatt, talán egy évtized alatt se menne ez. De 
meg kell álapitani egy nevezetes tévedést. Ed­
dig az volt a hit, hogy a városok nagyságá­
nak emelésére és a lakosság szaporítására (a 
mi egy és más szempontot kivéve, majdnem 
egyet jelent) legjobb eszköz, ha minél nagyobb

czenben. Ma délután fogják hallani először a 
szavát, mikor a Royal-beli pódiumra fellép. 
Mégis azt hiszem, nincs túlzás szavamban, 
mikor azt tartom, hogy egy folyóiratnak bá­
mulatosan megnőtt publicitása révén Debre­
czenben is több ember figyel két esztendő óta 
a Hatvány Lajos szavára, mint ahányan min­
dent egybevéve a néhai jó tudós professzor 
Hatvanit hallgatták. Akkor hát minek a bemu­
tatás cerimoníája?

Ha erre nincs is szükség, jól esik azért el­
mondani egyet-mást Hatványról, a legújabb 
könyve ötletéből.

A Nyugat csoportjának, ennek a nagy- 
tehetségű, fiatal tábornak, esetleg van még 
egy-két olyan erejű írója is, mint Hatvány. 
Sőt, ha a színpadot vesszük, bizonyos, hogy 
Lengyel Menyhértnek több szerencséje volt 
azokkal a darabjaival, amiket Hatvány nélkül 
alkotott meg, mint a Szűz-zel, amelyet Hat- 
vanyval együtt hozott a világra.

Azonban agitátor, az nincs különb nála 
a Nyugat irói csoportjában. Bátrabb, kitar­
tóbb verekedő nem akad több olyan, mint 
Hatvány Lajos. Ennek az uj iránynak megle­
pő sikere egyenesen elképzelhetetlen volna az 
ő polémikus ereje nélkül. Ady Endrének köl-

befektetéssel, minél több modern egészség­
ügyi és kulturális intézményt teremtenek.

És a befektetés, úgy látszik, a népesség 
szaporodásában nem térült meg. Debreczen­
ben és Temesvárott nem volt vízvezeték és 
csatornázás, két, a városok egész lakosságá­
nak egézségügyét szolgáló közintézmény 
Temesvár és Debreczen mégis jobban szapo­
rodott, mint Arad és Nagyvárad, ahol ez a két 
alkotás már régebb idő óta van meg. Az em­
berek tehát nem azt választják, ahol több jó­
val és nagyobb kényelemmel élhetnek, hanem 
oda vonzódnak, ahol némi kényelemről való 
lemondással, kevesebb higienával és kisebb- 
kultúrával, — de kevesebb költséggel élhetnek. 
Mert a megélhetés, csakis a megélhetés a leg­
fontosabb, a mindennél előbbrevaló. Ez az, ami 
körül minden város élete forog. Minden egyéb, 
az előrehaladás, fejlődés, de a visszamaradás 
és kulturátlanság is ennek iaz elkövetkezése 
szokott lenni.

Természetesen, amit ezideig tettünk Deb­
reczen nagyarányú és tagadhatatlanul lendü­
letes fejlesztése érdekében, azt nincs okunk’ 
megbánni, nincs okunk arról elmélkedni most 
a népszámlálás után se. Meddő dolog volna 
hirdetni, hogy kár most olyan nagyon elsiet­
nünk a városfejlesztéssel. Sőt,- mindaz, amit 
tettünk, ami csak megvalósult, helyes. A leg­
jobb, amit tenni lehetett. Most csupán azt je­
gyezzük föl, ami természetszerűleg tanulság­
nak kínálkozik a városok fejlődési mérlege 
után, hogy: egy nagy város nem lehet pillana-

tészetét a világos eszü esztétikus fejlett Ízlé­
sével ő juttatja legelsőkben elismeréshez. Az­
után azzal, hogy közre adta tévelygésének Ady 
Endrével szemben táplált kételyeinek, majd 
megtérésének őszinte történetét: valósággal 
beleszuggerálta a XX. század forrongó olva­
sójába a kíváncsiságot, az érdeklődést, a ra­
jongást az uj idők énekesei iránt.

A szókimondásban, a leplezetlen merész 
véleménynyilvánításban Gyulai Pál tanítvá­
nya. Gyönyörűsége is telt e fiatal nagy tehet­
ség kibontakozásában az öreg urnák. Az 
utolsó években nem volt adeptusa, akire oly 
büszke lett volna Gyulai, mint Hatvány La­
josra, akit az ő nemes tanítása, útmutatása, 
törhetetlen becsületességének ragyogó pél­
dája tett egyáltalán íróvá.

— Olvassa csak el a Szemle kefelevona­
tát, — mondta dicsekedve szegény öreg. — 
Hatványtól hozok cikket. Az ám okos ember! 
Jól ir. igazat beszél. Olvassa csak!

Elérte Hatvány azt is, ami a legmaga­
sabb ranglétra volt Gyulai Pál becsülésében. 
Az arcképének helyet adott a Sándor-utcai 
ebédlő komótján, ahonnan a legkedvesebb 
emberei mosolyogtak le Gyulaira, mikor ma­
gányosan költötte el az ebédjét.

Király kávéi mégis a legjobbak.
Kívánatra a vevő előtt pörkölve. DBBRBCZBIS, Degenfeld-tér 11.
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Pénz-, szivar- és czigaretta tárczák, Solingeni aczél áruk, zsebkések, ollók 
önborotváló készülékek, díszműáruk (ajándék tárgyak,) mindenféle gyermek 
játékok óriási választékban olcsó Qßgj Mj|(|ÓSIlá! ^*aei"1l*cia ®2, **•

mellett kaphatók (volt Szedlák-ház)
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tig se zártkörű társaság, amelynek célja vol- gességét és jelentőségét. A közös bank rend- 
na, hogy kevesen bár, de elegánsul, avagy szerére azt mondja, hogy olyan intézmény,
megelégedettem, boldog vidékiességben él- am.e*y hasonlít eí?yWertheim-szekrényhez, 
.... . . „ • * ... ^ t. v melynek kulcsa mindig az osztrákok kezébenjunk, hanem, hogy amint itt Debreczenben van £s a niagyar so]ia sem nyithatja ki vele
eddig tettük: mennél inkább életünkbe vonz- a kasszát. A Benedikt-féle formulával fog- 
zuk mások életét is, mennél nagyobb, életerős lalkozik és bírálja Okolicsányi beszédét, aki 
tömegekét, aztán pedig, hogy a mind észre-1 a függetlenségi párt programjától messze el-
vehetőbben fejlődő nagyvárosi, igazi metro- jtflb ^ Siegharat-féle megállapodás ugyan- 

ai„i i • ,, , ,tí, , „ .. ! olyan, mint a Benedikt-formula, tudniillik
polis életet minél olcsóbbá tegyük. Erre pedig ■ egyik sem ér semmit. A kormánynak senki
az örök refrén most is, holnap is, mindig, amitj se ad olyan jogot, amelylyel a nemzetet a 
a népszámlálási és pótadói viszonyról fönnebb jövendő gyakorlati jogaitól megfoszthassa. 
------i i. . Ha ez a javaslat törvényerőre emelkedik, ak­

kor nekünk még álmodnunk sem lehet, hogy 
az önálló bankra 1917-ben rátérhessünk. Ná­
lunk a nemzeti akarat a királyi vétó jog alá 
van rendelve és ezért nem fejlődhetik az or­
szág s gazdaságilag és politikailag teljesen 
hátul maradunk. Beszél Magyarország valu- 
tajogának rendszeréről és felsorolja kifogá­
sait. Kéri azután az elnököt, hogy engedé­
lyezzen szünetet.

Elnök 10 percre felfüggeszti az ülést.

DEBIRECZBNI FÜOOETLEN UjSAO

mondottunk.

Polcnyi obstruál.
A képvlselöház ülése.

A honatyák nagyon hanyagul viselked­
nek. Ma fél tizenegykor még nem voltak 
együtt határozatképes számban s emiatt a 
tanácskozás megkezdése késedelmet szen­
vedett. Meg kell azonban adni, hogy akik a 
Ház mai ülésére nem jöttek el, egész helye­
sen cselekedtek. Polónyi Géza volt a soros 
szónok, aki igazi obstukciós beszédet mon­
dott; egy sereg hamis állítással és ferdítés­
sel az egész ülést kihúzta.

Részletes tudósításunk itt következik:
A határozatképtelen Ház.

Návay Lajos alelnök fél 11 órakor meg­
nyitja az ülést. Konstatálja, hogy a Ház nem 
határozatképes és ezért öt percre felfüggesz­
ti az ülést.

Szünet után az Elnök újra megnyitja az 
ülést és a házszabályok értelmében elrendeli 
a katalógus felolvasását.

Elnök jelenti, hogy a Ház tanácskozás­
képes. Azok a képviselők, akik nincsenek je­
len, az elmaradás! okot jelenteni kötelesek.

Elnök jelenti, hogy a főrendiház a kép­
viselőház által elfogadott szerb kereskedel­
mi szerződést elfogadta

Egy sereg ferdítés.
A szünet után Polónyi Géza folytatja be­

szédét. Hosszasan foglalkozik az előadó be­
szédével, aki az önálló bankot c-s önálló 
vámterületet egy kalap alá helyezi.

összehasonlításokat tesz a közös bank 
és a német birodalmi bank között s azt 
mondja, hogy az osztrák-magyar bank, bár 
egy krajcár bankjegy-adót sem fizet, mégis 
a legkisebb osztalékot adja. Azt fejtegeti, 
hogy a bank a jövedelemben való részese­
dés dolgában is kijátsza Magyarországot.

Elnök figyelmezteti a szónokot, hogy a 
ház határozata szerint két órakor át kell tér­
ni az interpellációkra, tehát lehetőleg fogja 
rövidre a beszédét

Polónyi Géza negyed három órakor is­
mét szünetet kér s az elnök az ülést öt perc­
re felfüggeszti.

A szünet után Polónyi Géza a készfize­
tésről beszél, amelynek megvalósítását a 
nemzeti becsület kérdésének mondja.

Az interpellációk.
Ezután az interpellációkra térnek át.
Sümegi Vilmos és Szmrecsányi György 

a Ház engedelmévcl elhalasztják interpellá­
ciójukat.

Huszár Károly (sárvári) az ökörmezői 
telekkönyvi bejegyzéseknél előforduló ha­
mis okmányok ügyében interpellálja az 
igazságügyminisztert.

Az interpellációt kiadták a miniszter­
nek s ezzel az ülés délután fél négy órakor 
befejeződött.

191 LJanuár22.

A Csokonai-kert rendezése.
Az építészeti bizottság üléséből.

Ma délután négy órakor Kovács József 
polgármester elnöklete mellett az építészeti 
bizottság ülést tartott a városháza tanácster­
mében. Több apró, amgánjellegii ügyről el­
tekintve, az egyetlen lényeges programm- 
pontja az ülésnek a Csokonai-kert rendezé­
sének kérdése volt. Az ülésen jelen voltak: 
Aczél Géza, Székely Ferenc főmérnökök, 
Magos György dr. tiszti főügyész, Uhlarik 
Béla máv. üzletvezető. Kondor Gyula szám­
vevő, Debreczeni Jenő gázgyárigazgató, 
Komlóssy Dezső bizottsági tagok és Minori 
Géza jegyzőkönyvvezető.

Aczél Géza főmérnök előterjesztette a 
Csokonai-kert rendezésére vonatkozó rész­

mérés tervet a tanács meghagyásához képest. 
HE szerint az egész kollégium előtti teret át-~ mi ' „ I , • ,, í ^ c&csz; ftuiiegiuin eioui teret at-I olonyi Géza: Meg sok mondani valóm ; alakítanák akkép, hogy a Péterfiára egyenes

ezt1 -r/11 őr;í 7h'L3 1?.eI^?tben' ll0gy i vonalban haladna a kocsiközlekedés a Piac- 
ezt az órát a többségnek ajándékozzam. —; utcáról a villamos sínek is n^rhn7amnc<m
mondía Sho^vC4ü e 'p™k^ poiem,Í2[fJ’ *ki .a?* i vonulnának a kocsiuttal és a közbeeső he- 
™£”^a*_b°Sy 40 ezer koronával bárkinek is |yen nyírott bokrokkal beültetett díszesAz interpellációs könyv felolvasása után lehet szavazata a jegybanknál. Ilyet csak naLkrészíet'lenne melvPt b„eill,telett, disz^ 

rtek a bankiavaslat tárvvalácám ew mnnnn.hárn mnnuLt y parkrész et enne, melyet a legmodernebbrátértek a bankjavaslat tárgyalására.
Polónyi leckéztet.

Polónyi Géza: Tiltakozik az ellen, hogy 
a munkapárt az üléseket 1 órával meghosz- 
szabbitja és fél 11 órakor a Ház még nem 
határozatképes, holott már 11 órakor tanács­
kozni kellett volna. Hosszasan szól az ön­
álló jegybankról és fejtegeti annak szüksé-

Néhány évi közeliét megkapó emlékei, az 
egyre élesedő szemű tanítvány higgadt Ítéle­
te: ezek adják meg értékét a „Gyulai Pál es­
téjé"- nek. hatvány füzetét hol meghatva, hol 
mosolyogva, véges-végig ragyogó szemmel 
olvassuk el. Fogja gáncs érni, hogyne érné a 
„Gyulai Pál estéjét" is. De azoknak a kötölőz- 
ködését, akik az arckép szubjektív részein ta­
lán fennakadnak, sokszorosan ellensúlyozza 
a Gyulai Pál egyre szaporodó rajongóinak 
tiszta gyönyörűsége. Mennyi kedvesség, és 
mennyi finom jellemző vonás e kis könyv 
minden lapján! Élvezettel csüngünk az ajkán, 
amint elvisz az egyetemre, a Gyulai-órákra, 
amint vele korrigáljuk a Szemle sajtóhibáit, a 
mint kirándulunk Leányfalvára. Szinte túlsá­
gosan szerény, amikor egyszerű apróságok­
nak nevezi ezeket, melyek alig megemlítésre 
méltók, de mégis szereti őket elmondani. „Az 
emberben valahogy megvan a vágy, hogy élte 
pár jó percének megakarja őrizni emlékét és 
bőbeszédű lesz“.

Ez a füzet megint uj oldaláról mutatja be 
Hatványt. Most mint memoár-iró jelentkezik s 
ennek ép úgy beválik, amint a minap még filo­
lógus volt a javából.

Hol van még emellett Hatvány Lajos

egy coupon-báró mondhat.
Elnök a kifejezésért rendreutasitja.
Polónyi Géza konstatálja, hogy a rész­

vények legnagyobb része az uralkodóház
tagjaiimk kezében van. A civillista tárgya- chuck, a lerveiieit eiiovaaasat aiáninrta a

ttök01! elmérnök-1S°'3TÚffiS
Linók. Az ilyen kijelentések ellenkez- becsatolta.

rendszerű alacsony vasbeton kerítés övez­
em Ez a kerítés éppoly tartós, mint olcsó és 
egyszerűen Ízléses, a fővárosban is nagyon 
sok téren ilyen kerítést alkalmaztak, ezért 
ennek a tervének elfogadását ajánlotta a fő-

is
nek a magyar törvényhozás lojális érzületé­
vel s ezért rendreutasitja a szónokot. Magoss György dr. tiszti főügyész a fő­

mérnöki indítvánnyal szemben annak a né­
zetének adott kifejezést, hogy helyesebb vol­
na, ha a Csokonai-téren is olyan öntött vas 

munkásságának az a része, mely a magyar ol- oszlopokat és kerítést alkalmaznának, mint 
vasóközönség tekintetétől távolab esik? Az a Petőfi-téren. Ezeket az oszlopokat aztán el 
utolsó években ő dolgozott legtöbbet a ma- 'lehetne látni művészies kivitelű öntvé- 
gyar irodalom terjesztésén, a külfölddel való "Vekkel.
megismertetésén. Hogy már elmúlt az az idő, Székely Ferenc főmérnök sem javasolja 
mikor a magyar irodalomból Jókain kívül a vasbeton kerítést, mert azt összefirkálják 
egy betűt nem ismert a külföld, ebben senki- az utcagyerekek és nagyon Ízléstelen lenne 
nek nincs nagyobb érdeme Hatványnál. Ér-iaztán- 3
tékes kapcsolatokat teremtett, uj utakat nyi-1,, Végre is a bizottság akkép határozott
tott meg. Intéssel, rábeszéléssel^ nem utolsó kovács József polgármester indítványára

nyi- vvfcic c
^0jS(j Kovács József . ..... ....... ...

sorban jó fordítások segítségével Hatvány el- bogy Aczél főmérnök készítsen két méter 
érte, hogy a külföld rájött az újabb magyar llosszuságu vasbeton kerítést, azt elhelyezik 
irói alkotáok izére. Egy pár előkelő külföldi fs Ine8szemlélik majd a téren és azután al- 
folyóirat rendszeresen hozza a magyar irók; nak végleges véleményt a kérdésről.
müveit és Berlin ma már ép úgy tudomást sze- j: ■ ■ ■ ~................ .
réz a Móricz Zsigmond Hét krajcárjának a A plurálispárt megalakulása. Plurálisnak 
Síílt“ zBánk-bán-vóL Hogy a' számüzöttjei: elsőrendű grófok, koraszülött 

fa,J0AVÖb.ei] még ‘smertebbé] titkos tanácsosok, akik valamennyien plurális- 
hfnir J/dSlk f.°'ydiratot ls szeíkeszt’ a ban őszültek meg, tegnap alakították meg klub 
V propagandát feji ki jókat a Bristol hotelben. Az alakulásban részt-
Lh wu !- érdekében* amelyhez még nem vettek: Andrássy Gyula gróf, Desewffy Aurél 
volt mghato. gróf, Széll Kálmáll) Szter6nyi József, Ábrá­
im au t/kdi,’ érdeke! ‘.róC egyéniség nyi Kornél, Chorin Ferenc s kivülök még so- 
ail ma délután a debreczeni közönség elé. Igen- kan volt alkotmánypárti képviselők és pártkül- 
ígen érdemes arra a figyelemre, amelylyel a tagok. A párt nem politizál s alapszabálysze- 
debreczem közönség várja. 1 rint csak társadalmi diszkabátban bujkálko-

(B .K.) dik a nagy múlt visszaszerzésén.
Aíánlok a legkitűnőbb minőségű, Bélapátfalvi portland

OOmentet kartelen kívüli fehér falimeszet, príma porosz kösze- ___
net, száraz tűzifát, prima műtrágyát vaggon számra továbbá a Magyar bank és Kereskedelmi Részv.-Társ
géphenger^motor olajakat, mindenkor legolcsóbb napi ár mellett Bélapátfalvi C0m0llt08Ztályáll«k Vezérképviselete. Teleiéi 441

Debreczeni Bőrönd gyár
***

Raktáron tartok mindennemű bőröndöket. Megrende­
lésre bármilyen bőröndök készülnek minden kivitel­
ben. Hülsp dobozok ÉS böndlszmüíruk. Javításokat gyorsan és 
pontosan eszközlök. Ugyanott tanulók fizetéssel felritetnil
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Harcol
a magyar s az osztrák 
kormány.
A magyar nyelv a katonai büntető perrend­

tartásban.

A katonai kérdésekben ma délelőtt meg­
kezdődtek a tanácskozások a magyar és az 
osztrák kormány között. Bécsben vannak 
Khuen-Héderváry gróf miniszterelnök, Szé­
kely Ferenc igazságügyi és Hazai Samu hon­
védelmi miniszterek. Az igazságügyminiszter 
részvétele is mutatja, hogy e tanácskozások a 
katonai büntető perrendtartás kérdésére vo­
natkoznak.

A törvényjavaslatban még több szakasz 
van, amely fölött még nem állapodtak meg a 
kormányok, mert nem tudták összegyeztetni 
az eltérő osztrák és magyar jogviszonyokat. 
De mig ezek elsimítása inkább csak jogi és 
perrendi kérdés, addig a legnagyobb, mert po­
litikai természetű, ellentét a tárgyalási nyelv 
kérdésénél van.

A kormány a magyar nyelvért.
Az osztrák kormány, elsősorban pedig 

fíienerth miniszterelnök ellenzi, hogy a perrend 
tartásnak a nyelvkérdésre vonatkozó szakasza 
azt mondja ki, hogy a kihallgatás a vádlottnak 
anyanyelvén történjék. A hadügyminisztérium 
maga nem opponál a magyar kívánságnak, 
ne mis folyik be a mai döntő tanácskozásokba, 
a mérkőzés most az osztrák és a magyar kor­
mány között dől el.

Egy előkelő politikus igy nyilatkozott a 
két kormány közötti harcról, az osztrák saj­
tónak ehhez fűzött kommentárjáról s a követ­
kezőkép körvonalozta a magyar kormány ál­
láspontját:

— Nem igaz az, hogy a magyar társal­
gási nyelv veszélyeztetné a hadsereg egysé­
gét. Ezt sohasem állították a hadügyi körök, 
ezt legfeljebb az az osztrák párt állítja, amely 
mindenáron meg akarja akadályozni, hogy 
végre helyreálljon az egyetértés a katonai kér 
(lésekben Magyarország és az uralkodó között

Ami végül a magyar ezredekben szolgáló 
osztrák katonatiszteket illeti, ezeknek száma 
nem olyan nagy, hogy kedvükért Magyaror­
szágnak kétségtelen jogát — hogy a magyar 
szent korona országainak területén magyar 
állampolgárok felett magyar nyelven Ítélkez­
zenek, — csorbítani kellene. A büntető perrend 
tartás reformját nem a katonatisztek kedvéért 
csináljuk, hanem elsősorban a tisztek számát 
sokszorosan fölülmúló tényleg szolgáló legény 
seg kedvéért. A magyar katonák felett pedig 
csupán magyarul lehet törvénykezni. Az ed- 
(igi eljárás jogtalan és méltánytalan volt. Azt 
Pe ig, hogy a zászló- és jelvénykérdésben kö- 

e. vo.na a mí*gyar követelmények teljesítése, 
i. sajnos, nem hisszük. Előbb meg kell oldani

...a onai kérdés többi részét, mielőtt erre ke­
rülne a sor.

fölkereste a miniszterelnököt és hosszasabban 
tanácskozott vele. Délelőtt tiz órakor Khuen- 
Héderváry Károly gróf miniszterelnök Hazai 
Samu honvédelmi miniszter és Székely Fe 
renc igazságügyminiszter társaságában az 
osztrák miniszterelnökség palotájába ment. A 
miniszteri értekezleten Schönaich báró közös 
hadügyminiszter, Khuen-Héderváry gróf és 
Bienerth báró miniszterelnökök, Székely Fe­
renc és Hochenburger igazságügyminiszterek 
s Hazai és Qeorgi honvédelmi miniszterek vet- 
tek részt.

A miniszterelnök holnap, — alkalmasint 
Schönbrunnban, a király elé járul, hogy az 
uralkodónak kifejezze a magyar kormány sze- 
í encsekivanatait. Khuen-Héderváry gróf hol­
nap délután visszautazik Budapestre. Székely 
Ferenc igazságügyminiszter ma délután fél há­
rom órakor Szombathelyre utaziks a holnapi 
napot választói körében tölti el. Hazai szintén 
ma utazik haza Bécsből.

Bécsből táviratozzák: A közös mi' 
niszteri tanácskozás délután negyed 2 óra­
kor ért véget. Jól értesült forrásból azt je­
lentik, hogy a katonai büntet; perndetartás 
vitás szakaszai dolgában jelentékeny köze­
ledés jött létre s habár még nem lehet szó 
a tárgyalások formális befejezéséről, mégis 
a két kormány legközelebb foganatosítani 
•fogja a nyelvre vonatkozó rendelkezések 
végleges megszövegezését.

A harmadik vigest.
Január 24.

Közös miniszteri értekezlet.
Bécsből táviratozzák: Khuen-Héderváry 

Széku miniszterelnök, aki tegnap este 
hp /, C|,‘V crenc 'kazságiigyminiszterrel Bécs- 
honvíftt’ mcKérkczése után Hazai Samu 
Rxr , e mi miniszter látogatását fogadta, aki 
htno Ca ü1Ur t()Bbrcndbeli tanácskozást foly- 
- ' onvcdelmi miniszter ma reggel újra

Kedden, folyó hó 24-én délután 5 óra­
kor tartják meg a harmadik vigestet, a Bika 
szálolda dísztermében a következő rendkí­
vül érdekes műsorral:

1. Tréfás nyitány. Játsza Kiss Béla ze­
nekara.

2. Tréfás kupiék. Aktualitások. Előadja 
Seide Rezső budapesti mérnök.

3. Dalok, Hegedűn játsza Zöldy Márton.
4. Női szív. Keringő, énekli Dénes Ella, 

a szatmári színtársulat coloratour énekes­
nője.

5. Kabaret-számok: a) Örült gimbelem- 
gombolom, b) Borzalom, c) Rikkancs. Elő­
adja s énekli He lty Hugó, a szatmári színtár­
sulat jellemkomikusa és rendezője.

6. Operett áriák. Táncos kupiék. Előad­
ja H. Bállá Mariska, a szatmári színtársulat 
primadonnája.

7. Szalon bűvészet. Bemutatja Gyurcsá- 
nyi Béla.

8. Miidalok. Énekli Dénes Ella coloratur 
énekesnő.

9. Páros jelenet a „Kormánybiztos“ c. 
bohózatból. Énekkel s táncokkal. Előadják 
1. Bállá Mariska és Heltay Hugó.

10. „Messze megy a felhő“, a „Cigány­
szerelem“ mulató jelenete. Kiss Béla zene­
karának kísérete mellett előadja H. Bállá 
Mariska.

11. Politikai s helyi nagyságok carrica- 
lturája. (Gyorsrajzok. A közönség előtt raj­
zolja Sede Rezső.)

12. Vig népdalegyveleg. Játsza Kiss Béla 
zenekara.

Erre a vig-estére jegyek kaphatók An- 
talfy József Piac-utcai könyvkereskedé­
sében.

Páholyok ára 6 vagy 5 korona. Ülőhe­
lyek 2 vagy 1 korona vagy 60 fillér. Állóhely 
40 fillér..

A vig-est pontosan 5 órakor veszi kez­
detét.

Blaháné a próbán.
A nagyasszony és a debreceni színtársulat.

Azok, akik irigylik a színészeket a hiva­
tásukért, ma méltán irigykedtek a debreczeni 
színtársulat tagjaira: ők egy félnapi előnyben 
voltak a közönséggel szemben, mert már dél­
előtt lerakhatták hódolatukat a Nagyasszony 
lábai elé. Blaha Lujza ma délelőtt jelent meg 
nyolc év óta elsőzr a debreczeni színpadon, 
hogy megtartsa a Nagymama operett próbá­
ját s a színészek a boldogság érzelmeivel a 
szivükben élvezték azt az előnyt, amely hiva­
tásuknál fogva kijutott nekik és lelkes, meleg 
szeretettől áthatott ünnepléssel teték kedves­
sé Blaháné előtt a debreczeni színpadnak, az 
ő tüneményes pályája kiinduló pontjának a 
viszontlátását.

A művésznőt Ferenczy Frigyes főrende­
ző hívta meg délelőtt fél tizenegy órakor a 
próbára. A színtársulat tagjai riadó éljenzés­
sel, a zenekar tussal köszöntötte Blahánét, a 
ki bájos mosolylyal csendet intett:

Csak nem lesz szónoklat? — mondta 
kedvesen, — majd a rendezőhöz fordult:

Ismerem a debreczeni színházat. A 
milyen kedves a publikuma, olyan cugos a 
színháza. Adjatok egy kis zugot, ahol nyu­
godtan ülhetek.

Majd megállóit a színpad közepén, elme­
rengve nézte az üres nézőteret és fölsóhaj­
tott:

— Mennyi kedves emlék fűz ehhez a 
színházhoz! Itt voltam én kezdő színésznő.

Ezalatt körülkerítettek spanyolfallal egy 
kis helyet a színpadon, hogy a huzat ne érje s 
Blaháné leült. A színészek, meg a színésznők 
sorra eléje járultak, s az volt a boldogabb, a 
ki előbb csókolhatott neki kezet.

Ferenczy bemutatta a művésznőnek a 
Nagymama szereplőit, akikben sok régi isme­
rőst talált. Majd Zilahyné jött, akit Blaháné 
megcsókolt és igy szólt hozzá:

— Milyen szép vagy kislányom!
Zilahyné meghívta a nagyasszonyt hol­

napra ebédre, de Blaháné azt mondta, hogy az 
nap, amikor játszik, nem fogad el meghívást; 
igy azután keddre halasztották Zilahyék az 
ebédet.

A színtársulat ezalatt lázasan várta a 
próba megkezdését s többen meg is mondták 
a nagyasszonynak:

Alig várjuk már, hogy lássuk a Nagy­
mamát.

— A próbán nem igen játszom én, fiaim, 
mondta Blaháné — majd láthattok estére.

De azért úgy játszott, hogy az első felvo­
nás végén, a Mártával — Gyöngyi Jolánnal 

való párjelenésében az egész személyzet 
könnyezett.

A próbának fél kettőkor lett vége. Bor­
bély Sándor haza akarta kisérni a művésznőt, 
de ő tiltakozott minden kiséret ellen.

Nem úgy van — erősködött Ferenczy 
— most mi vigyázzunk a méltóságos asz- 
szonyra Magyarország nevében.

— Na fiam, felelte Blaháné tréfásan, jól 
néz ki Magyarország, ha te képviseled! z 

Egy kisérő helyett végre az egész társu­
latot kapta kíséretül Blaháné, aki a színésze­
ket, mikor nem győzte végét várni a bucsu- 
kézcsókoknak, ezekkel a szavakkal bírta tá­
vozásra a szálló lépcsőházában:

Menjetek már ebédelni, gyerekeim, a 
boldogsággal senkisem lakik jól.jTt---- -—--------------------- __ _____________ ooiuogsaggai senkisem lakik jól.

.........-. A_ ^nái blousobat legszebben tisztít FEUERSTEIH
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Gyorshajtás a Csapó-utcán.
Elgázolt öregasszony.

Szigorú szabályrendelet tiltja a város 
belterületén a gyorshajtást. A vonatkozó 
szabályokat be is tartatják a bérkocsisokkal, 
meg azokkal, akiknek személye nem impo­
nál a rendőrlegényeknek, de bizony, ha a 
nagy urak passzióiról van szó, akkor azok 
egészen nyugodtan keresztülszáguldozhat­
nak a gyanútlanul járó-kelők testén, nem esik 
ezért semmi bántódásuk. Ismerjük Rostás 

‘István főkapitány teljes pártatlanságát és 
szigorúságát, ezért meg vagyunk róla győ­
ződve, hogy az alábbi eset kapcsán szigo­
rúan meg fogja hagyni alantasainak, hogy 
mindenkivel szemben nagyon vigyázzanak a 
gyors hajtásra vonatkozó szabályok betar­
tására és az ez ellen vétőket akkor is szigo­
rúan büntessék meg, ha a sebes hajtásból 
szerencsétlenség a véletlen folytán nem szár­
mazott.

Ma délelőtt egy szegény, nyomorék öz­
vegy asszony, Sinka Miklósáé 48 éves, hat 
gyermekes családanya a Csapó-utcán ke­
resztülment épp akkor, amikor a legnagyobb 
volt ott a forgalom. A préposthoz igyekezett, 
hogy kis gyermekei számára valami könyör- 
adományt kérjen a jólelkü főártól. Abban a 
pillanatban vágtatott arra Szabó Béla hu­
szárszázados fogata, amelynek tüzes vérű 
‘lovait épen nem mérsékelte, sőt a leggyor- 
sabb tempóban hajtotta a gyeplőt tartó köz- 
huszár. Sinkánénak már nem volt ideje ki­
térni a kocsi elöl, az elütötte és a szerencsét­
len nő a kerekek alá került. A gyorsan elő­
hívott mentők részesítették első segélyben a 
szerencsétlen asszonyt, aki az arcán és bal­
oldalán súlyos sérüléseket szenvedett. Az­
tán beszállították a közkórházba, ahol most 
ápolják. A rendőrség pedig megindította a 
vizsgálatot.

Sinkáné gyermekei Nyil-utca 17. szám 
alatt lakásukon most a legnagyobb nyomor­
ban sínylődnek. A jószivii emberbarátok fel­
adata, hogy a hat kis árváról gondoskod­
janak.

Mulatság.
A FÜGGETLENSÉGI KÖR BÁLJA.
A debreczeni fügegtlenségi kör ma este 

rendezte a Bika-szálló dísztermében bálját, a 
mely fényes sikerénél fogva méltó folytatása 
volt a kör előző évi mulatságainak. Á bálon 
Tüdős János dr„ az első kerület országyiilési 
képviselője is megjelent és sokan voltak ott a 
függetlenégi párt vezérférfiai közül is. A jc- 
lenvoit hölgyek névsora itt következik:

Aszonyok: Vékony Gáborné, Tolvaj Ciá- 
borné, ifi. Kecskés Istvánná, Terdik Jánosné, 
Mihály Karolt né, Cseresznés Ferencné, Ko- 
vács_ Petemé, Németiiy Jánosné, Nagy Bál 
lintné. Jón a Balintné, Nagy Jánosné, Koznia 
Istvánná, Ráez Józsefné, Tóth Jánosné, — 
Oláh Istvánná, Oláh Ferencné, Csuka Lajosné, 
Burai' Jánosné, Gyökös Józsefné, Szilágyi 
Istvánná, Rörr Istvánná, Szabó Jánosné, — 
Feeze Istvánné, Dézsi Lászlóné, Bállá Ferenc 
né, Ecsedi Jánosné, Kegyes Mihály né, Ko­
vács Jánosné, Sarkady Istvánné, Busi Rálint- 
né, Miise Józsefné, Flarsányi Lászlóné, Szilá­
gyi Gáborné, Szilágyi Józefné, Bencze Mi- 
hályné, Kertész Istvánná, Kertész Lászlóné, 
Katona Jánosné, Tóth Sándorné, Dézsi Jó­
zsefné, Ujfalussy Gáborné, Tóth Bálintné, — 
Szilágyi Gáborné, Szilágyi Lajosné, ifj. Nagy 
Istvánná, ifj. Kozma Ferencné, Vértessy An­
drásáé, Kondor Lajosné, Simon Józsefné, Er­
délyig Káorlyné,__ Erdélyi Gáborné, Ötvös Já­
nosné, Kovács Ferencné, Seres Józcsfné, Seres 
Istvánná, Nagy Sándorné, Kovács Sándorné, 
Vértesi Jánosné, Vértessy Józsefné, Kiss Sán­
dorné, Hajdúböszörmény, Scheffel Hug óné, — 
Teremi Gáborné, Pethő Lajosné, Király Ist­
vánné, Hika Tamásné, /long Jánosné, Kertész 
Jánosné, Szőllősi Dánielné, id. Kertész István- 
né. Borsos Józsefné, Böszörményi Mihályné.

Leányok: Vékony Juliska, Vékony Esz­
tike, Faragó Erzsiké, Burai Erzsiké, Cseres­
nyés Juliska, Terdik Esztike, Mihályi Rózsi­
ba, Kovávs Zsuzsika, Virág Zsuzsika, Nagy 
Mariska, Jón a Rózsiba, Jóim Mariska, Nagy 
Mariska, Kozma Juliska, Rácz Juliskái Tóth 
Mariska, Oláh Juliska, Szigeti Juczika, Ha­
lász Juliska, Szabó Mariska, Szatmári Julis­
ka, Burai Katica, Gyökös Esztike, Bőr Juliska 
és Katica, Dézsi Rózsiba, Ban a Esztike, Ecse­
di Piroska, Kegyes Erzsiké, Kovács Erzsiké 
és Juliska, Sarkadi Juliska, Busi Erzike, — 
11 arányi Juliska, Busi Erzsiké, Harsányi Ju­
liska, Szilágyi Esztike, Szilágyi Mariska, — 
Katona Erzsiké, Tóth Juliska, Dézsi Erzskt s 
Juliska. Tóth Mariska, Vértesi Erzsiké és Ju­
liska, Tóth Mariska, Kender Mariska, Simon 
Bözsike, Erdei Katica, Erdei Mariska, Erdei 
Rózsiba, Bállá Esztike, Ökrös Rózsiba, Bal­
ia Erzsiké, Kovács Mariska, Kovács Róza, — 
Nagy Mariska, Kovács Esztike, Vértessy Ju­
liska, Vértesi Esztike, Kis Roziba Hajdúbö­
szörmény, Ferenczy Erzsiké, Teremi Maris­
ka, Pethő Juliska, Király Juliska, Király Mar­
git, Zong Juliska, Hika írónké, Kertész Rózsi­
ké, Szőllősi Katica, Kertész Kata, Borsos Er­
zsiké.

Á lepke-táncestéíy. A lázas előkészüle­
tekből. melyeket a rendezőség a jótékony 
nőegylet által szombaton, e hó 28-án a Bika 
dísztermében rendezendő estély sikere érde­
kében kifejt, egyre világosabban bontakozik 
ki ennek a nálunk ritka látványosságszámba 
menő mulatságnak a képe. Elkészültek a 
gyönyörű rózsafüzérek, melyek kiváló gond­
dal és ízléssel vannak összeállítva ennek a 
nemes virágfajnak legritkább és legpompá­
sabb példányaiból. Ezek által a bálterem dí­
szítése a tündérmesék rózsakertjének illúzió­
ját fogja kelteni s dekorativ hatásában bizo­
nyára felülmúlja a nálunk cddigelé bemuta­
tott összes báli díszleteket. Érdekes megle­
petésül szolgál majd a hölgyek hajába tű­
zött lepkék, melyeket teljesen az egyéni íz­
lés szerint választhatnak ki s amelyeknek 
káprázatos pompájáról csak magán az esté­
lyen alkothatunk magunknak fogalmat. Meg­
érkeztek a cotillon-figurák táncolásához 
szükséges jelvények és felszerelések is. — 
Ezek után ítélve, a bohókás, kacagtató jele­
netek, díszes felvonulások és festői csopor- 
tozatok egész sorára nyílik kilátás, melyek 
állandóan lekötik a figyelmet s élénk derült­
ségben tartják a kedélyeket. A közönség ér­
deklődése az estély iránt már is szokatlanul 
nagy mértékben nyilvánul, a páholy jegyek 
nagyrésze elkelt. Minden jel arra vall tehát, 
hogy a „Lepketáncestély“ lesz az idei far­
sang leglátványosabb és leglátogatottabb 
mulatsága, melyre a rendezőség, minthogy 
meghívók nem bocsátatnak ki, ez utón hívja 
meg újólag Debrecen város és vidéke mula­
tó közönségét.

A Polgári Asztaltársaság mii vészesté» 
ive. Kiváló műélvezetre van legjobban ki­
látása a debreceni közönségnek. A szegény 
gyermekek felruházására alakult Polgári 
Asztaltársaság február hó 4-én a Dréher sör­
csarnok helyiségében rendkívül fényes mii- 
sorú-estélyt rendez, amelyen való közremű­
ködésre a rendezőségnek alanti kitűnő erő­
ket sikerült megnyerni. Mártonfalvy, Már- 
tonfalvyné, Miske Aranka, Ligeti Lajos, Un­
ger Annuska, Gál Zoltán dr., Thuryné Csigc 
Böske, Zilahy Qyua, Hajnal Arthur, Deák 
Béla és Fábián Margit Icszenk az estély sze­
replői s ez a névsor előre is jelzi, hogy ilyen 
‘fényes estély még alig volt az idei farsang 
során. A műsor után tánc lesz reggelig. Kiss 
Béla muzsikája mellett. Előre is felhívjuk kö­
zönségünk figyelmét erre az estélyre.

A fodrász-ifjúság bálja. A debreceni fod- 
rász ifjúság február hó 12-én az Arany Bika 
szálloda distzermében a saját könyvtáralapja 
javara jótékonycélu zártkörű bált rendez. — 
Belépti-dij: személy-jegy 2 korona, család- 
Ijegy 3 személyre 5 korona. Jegyek kaphatók 
minden fodrász üzletben és este a pénztárnál, 

j , Kefegyári munkások mulatsága. Stern 
József és Testvére kefegyár részvénytársa­

ság munkásainak önképző és seeélyző e-v- 
jlete saját alapja javára február hó 18-án' \ 
Royal szálloda dísztermében táncestéivé 
rendez, Belépti-dij személyenként 1 korom, 
30 f.llér, családjegy 3 személyre 3 korona 60 
mlér, előre váltva I korona 20, illetve 3 kn 
róna 40 fillér. A mulatság kezdete este 9 óm" 
kor. Jegyek előre válthatók: Stern József 
Testvére kefegyár r.-t. Piac-utca raktári 
ban, Oláh Sándor fodrász üzletében (Mester 
utca) és a rendezőség tagjainál.

A Hened®
várositás előtt.

A Debreceni Zenede rendkívüli közgyűlése.
Tudvalevő, hogy a Debreceni Zenede és 

Debrecen város között már régebben tár­
gyalások indultak meg a tekintetben, hogy a 
Zenede városi intézménnyé alakíttassák ár. 
A város a zenedét átveszi s a maga erkölcsi 
és anyagi erejével hatahnsa, virágzó intézet­
lé fejleszti. Ezt a nagyfontosságu kultúráin 
eszmét a város részéről Kovács József pol­
gármester és K. Tóíh Mihály dr. kulturta- 
nácsnok sok megértéssel és lelkesedéssel 
karolták fel, a közoktatásügyi minisztérium 
ss a pebrecei Zenitedet, mint a legnagyobb 
pártolásra érdemes intézményt ajánlotta a 
varos figyelmébe, ekként a tárgyalások már 
annyira előrehaladtak, hogy a város és a 
Zenede között kötendő szerződés tervezetét 
is megállapították, melyet mindkét fél köz­
gyűlése van hivava elfogadni.

A Debreceni Zenedében e célból tegnap 
‘tartották meg a rendkívüli közgyűlést, me­
lyen az alapítók nagy számmal jelentek 
meg. Ott voltak többek között: Ujfalussy Jó­
zsef dr., Zádor Lajos, Kardos László, Si- 
monffy Emil, Kemény Mór ur., Komlóssy De­
zső, Kövy Lajos, Fáik Lajos, Tóth Emil dr.. 
Liederman Mihály, May Andor, K. Tóth Mi­
hály dr., Keiner Adolf, Bodnár Géza, Hirsch­
feld Ármin, Köss Zsigmond, Dömsödy Fe­
renc, Ulrich Jenő, Spitz Lipót dr. ügyész és 
Piribauer Ferenc, a Zenede titkára.

Az illést Ujfalussy József elnök rövid 
beszéddel megnyitotta, megállapította a ha­
tározatképességet, majd Simonffy Emil igaz­
gató történelmi visszapillantást vetve és más 
városok példáját ismertetve, kifejtette a vá­
rosi iskolává való átalakítás szükségességét 
és nagy horderejét.

Spitz Lipót dr. ügyész ezután felolvasta 
a városasl kötendő szerződés tervezetét és 
az uj szervezeti szabályzatot, melyet az ala­
pítók közgyűlése egyhangúlag és nagy lel­
kesedéssel elfogadott — s a szerződés meg­
kötésére Ujfalussy József dr. elnököt, Si- 
monffy Emil igazgatót és Spitz Lipót dr. 
ügyészt bízta meg.

Az illés végén Zádor Lajos lelkes beszed 
keretében méltatta ennek az ügynek nagy 
kulturális jelentőségét Debrecen város tör­
ténetében és egyúttal az alapítók nevében 
a vezetőség gondos és körültekintő munká­
jáért köszönetét mondott.

Mint értesülünk, a város legközelebbi 
közgyűlésén szintén letárgyalja a Zenedével 
kötendő szerződést s ekként az egész ügy le­
bonyolítása már csak rövid idő kérdése. A 
Zenede várositásával a tanárokra is a rég 
óhajtott és méltán megérdemelt megnyug­
vást hozza, amennyiben városi alkalmazot­
tak lesznek, fizetésük megfelelően javul és 
megkapják a nyugdíjjogosultságot olyképer

Legjobb a Békési Béza „IpFSDlOSd" szappana.
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hogy a Zenede szolgálatában eltöltött éveik 
a megfelelő dij befizetése mellett nyugdíj- 
jogosultságukban visszamenőleg 
tatnak. *
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beszámit-

Kacér nők és tetszelgő férfiak.
Irta: Jókai Mór.*

Kedves Barátnőm!
Nem olyan könnyű feladat arra megfe­

lelni. .Jiogv mit tartok én a kacér nőkről?“ 
Idézhetném ugvan egy. ezen műfajban 

,isrnert tekintélynek mondását. Csernovits 
p„<ter volt. Egv föltűnő szén hölgy felől kér­
deztek a véleményét. Tudod barátom, ez 
olvan, mint a tarka ló: az ember meffbámu!- 
iia a5rt mondia: „einy de szép tarka ló; de 
azért nem szeretném, ha az enyém volna.“ 

Azonban, ha nagyon utána járok, a saját 
emberségemből is mondhatok valamit, fog­
lalkoztam én is a kacér nőkkel.

Mert hát én nemcsak doktor vagyok és 
képviselő és Adria-tengerész, meg Athe 
naenm-nyomdász és általános takarékpénz- 
ifáros, sőt Generali-igazgató; hanem ngv 
üres óráimban még regényeket is írogatok s 
alkalmam van több rendbeli kacér hölgvek- 
kel megismrekedni. lev a régi táblabirákban 
a spekuláló kacér nővel, az Erdély aranyko­
rában a rabnőből lett veszedelmes húrival. 
Széchy Máriában a politikai cselszövővel, a 
„Szegény gazdagokéban a titoktartóval, az 
erénvtettetővel, a „Fölfordult világ“-ban a 
házasság vadászóval, az „Uj földestir“-ban 
a szívtelennel, elelnben a „Szerelem bolond- 
5ai“-ban a nagyon sokszivüvel, a „Fekete 
gyémántokéban a kacér kiüszin alatt tiszta 
lelkűvel, a ..Kőszívű ember fiaiéban a bosz- 
szuállóval az „Arany embcr“-ben kétfélével 
i’s; a gyilkos cselszövővel és a naiv tudat­
lannal. az „Enyém-tied-övé“-ben a romlott 
szivii kalandornővel, az „Elet kötnédiásai“- 
ban a politikai szerepvivővel, az „Enpur st 
muové“-ban a szenvedélyessel, az „Egy az 
Istenében p rafflnált magasrngu heténa“- 
val, a „Névtelen váréban a vezeklő bukott 
nővel, a „Szabadság a hó alatt“-ban a ma­
gas eleművel, a ,.PáterPéter“-bcn a zabolát­
lan vad szenvedélyűvel: „Akik kétszer hal­
nak meg“ bemutatja a magasabb művészeti"! 
csalónőt, a „Szeretve mind a vérpadig“ a 
veszedelmes csábító nőt, a „Lőcsei fehér 
asszony“ az őrjöngő, halálig szerelmes asz- 
szonvt, a „Pab Pábv“ a Fruzinkát, a „Kis 
királyok“ a falusi kacér menyecskét, a „Há­
rom márványfei“ az ördögtől megszállt zár­
dahölgyet, a „Nincsen ördög“ éppen kétfélét 
is. ha nem hármat, a „Tenger.szem ti hölgy“- 
nek és a „Sárga rózsa“ pusztai szerelmes 
leánynak még az akadémiát is sikerült ré­
szükre hódítani (kivéve az akadémia Józse­
fét, aki nem engedte magát elcsábítani) s ha 
nagyon erőltetem az analizálást, még talán 
a elgközelebb bemutatott Magnétát is síké 
riilne e díszes kategóriába besoroznom, ám­
bár inkább prűdnek tartom.

Mindezek után nem kések kimondani 
miszerint az én irányt nem adó véleményem 
az. hogy a kacér nők nagyon szükségesek a 
világon. — mert azok nélkül regényt Írni ép­
pen nem, regényt csinálni pedig semmiképen 
sem lehetne . . .

A második kérdése, tisztelt barátnőm 
az, hogy mit tartok a tetszelgő férfiakról?

_ Hát vannak nem tetszelgő férfiak is 
világon? ■

Megvallom, hogy én is tetszem ma 
gamnak.

Hiszen smeri kegyed azt a közmondást 
hogy „a férfi, ha csak egv fokkal szebb is az 
ördögnél, már akkor szén“?

• • . Mohát, — nekem volt egy ismerő
K/l II lóvéiét :i költőkirály a kiu’ór mikről is 

jHds’oleő férfiakról egy előkelő magyar irónőne

som, aki csak két negyedrész fokkal lehetett 
szebb annál a bizonyosnál.

Nyáron sokszor ebédeltem egv asztal­
nál a derék . . . ic Lacival. Tekintélyes táb- 
?abiró volt ő; gazdag földesur és sasai törzs­
vendég. Nagy feje volt és kurta lába, de 
annál szélesebb gyomra. Vörös haia volt és 
vörhenves szakálla, ami mellénye végéig 
ért. Hnia és szakálla soha megfésülve nem 
volt. Ebéd után a pincérnek nem kellett meg­
kérdezni, hogy mit fogyasztott, mert minden 
ételnek volt valami maradványa azon a ha­
talmas szakállon megörökítve. Az ábrázat- 
<ía rücskös volt és ragyás: ellenben a viha­
rok által platinával bevonva. Semmire sem 
tudta a vizet használni.

Hát egyszer az történt vele, hogy a 
gazdaság egv demitációt küldött ki, melynek 
feladata volt valami országos ügyben fel­
menni Becsbe a mindenható miniszterhez, 
László barátomat is beválasztották a depu- 
'tációba.

Becsben aztán a küldött-társai rajta es- 
‘tek, hogy „de mi velünk bizony ilyen sáro 
san, szurtosan nem jössz a miniszterhez!“ 
s „comnelle, intrare“ bevitték a fürdőbe, meg 
mosdatták, kifésiiitették, megfrizirozták, gá- 
í'ába öltöztették.

Mikor aztán megindultak együtt az 
audienciára, a lépcsőn lemenet meglátja ma­
gát László barátom abban a nagy álló tü­
körben ott a lépcső végén s nagy örömmel 
kiált fel:

— Nini! a K . . . i Muki is itt van! 
Minthogy soli a sem látta magát megfé- 

ülködve. elnézte a tükörbeli képmását 
. . i Mukinak.
Nobát ennek a tisztelt baráto dnak volt 

az a mondása, mikor szutvon-. viták, hogy 
miért nem tartja rendben a külsejét?

— Így is szeretnek engem az asszo­
nyok!

Ez az ember előttem mind a mai napig 
íz öntetsző férfiak mintaképe.

Igaz hive 
Jókai Mór dr,

Srmház és művészet
A színház műsora; 

Vasárnap: Délután Peleskeiemum i'eiesKei nótárius 
énekes bohózat. Este Kurncfurfang, népszin 
mű, Blaháné fellépte (Kisbérlet).

Hétfő: Nagymama, operett. Blaháné fel 
énte (Bérletszünet).

Kedd: Izrael, színmű (B bérlet).
Szerda: Nagymama, operett, Blaháné 

fellépte (C bérlet).
Csütörtök: Kurncfurfang, népszínmű 

Blaháné fellépte (A bérlet).
Péntek: Sári biró, népszínmű, Blaháné 

ellépte (B bérlet).
Szombat: Tosca, opera, bemutató elő 

adás (C bérlet).
Vasárnap: Délután: Táncos huszárok, 

operett. Este Sasfiók, dráma (Kisbérlet).

Blaháné — Nagymama.
öreg, cinikus színházi emeberk ünnepi 

hangulatban ültünk ma este szokott helyünk­
re a színházban. Akiket már nem lep meg 
semmi, akár jó, akár rossz, mert a minden­
napi megszokás bizonyos patinát von ide­
geinkre a színjátszás élvezetével szemben, 
már előre valami gyönyörűséget képzeltünk 
magunk elé, elgondolva, hogv viszontlátjuk 
nagyasszonyunkat, legdrágább és legféltet­
tebb nemzeti büszkeségünket: a Nagyasz- 
szonvt.

Szinte ideges feszült várakozás fogott 
el mindenkit, altiig az első felvonás eleje tar­
tott s amig nem lépett ki a színpadra a hó­
fehér hajjal is elragadóan bájos Blaháné. S 
amikor kijött, nem maradt tenyér összeve- 
retlen és enni maradt szem szárazon: az 
egész színház, de maga Bialiáné is köny- 
nveztek a meghatottságtól. A közönség mui- 
(1pii tagjának szivét összeszoritóttá a boU1orr- 
s:V>' édes érzete, hogy itt láthatta Debrecen­

ben Magyarország múlt és jelen századának 
legnagyobb művésznőiét, —- viszont a leg­
aranyosabb „nagymamát“ szemmel látható- 
tag frappirozta az a félóra hosszat tartó taps- 

ihr, melynek minden egyes csattanásából 
i lehetett érezni, hogy szívből ion, igaz és 
szinte lelkesedésnek és örömnek a meg- 

íyi! vaníliása.
S amikor megszólalt a nagyasszony, a 

mikor énekelt, minden egyes szava, liangjá- 
ak minden rezgése édes muzsikaszó gva- 
ánt szivünkbe lopóztak, lelkűnkben tökéle­

tes visszhangot keltettek s általa gazdagab­
bak lettünk egv felejthetetlen emlékkel, amit 
bensőnkből soha sem lehet kitörölni. Csak rá 

ellett néznia z arcokra, müven feszült fi- 
yelem kísérte a színpadon játszi könnyed- 
éggel és az öregséget miméivé is fiatal ru- 

gékonysággal mozgó, áldott tehetségű mű­
vésznő minden mozdulatát, gesztusait, az 
egész lényét. Micsoda csillogás a szemek­
ben, amelyek visszatiikröztetik azt a lelke- 

et megtisztító, nemes meghatottságot, ame­
lyet egyedül csak a Blaháné egyéniségének 
atása képes fölkelteni. Sírtunk, könnyez­
ünk. nők és férfiak, öregek és fiatalok, mint­

ha csak mi is a valóságban átéltük volna azt 
szép történetet, amit Csiky Gergely oly 

gyönyörűen megirt klassikus vígjátékéban.
Es az a tánc a második felvonásban, a 

Nagyasszony palotása: micsoda eleganciát, 
milyen született lelki nemességet és eőlkelő 
finomságot árult el minden tánc-lépése, re- 
nek testtartása, gesztusainak természetes 
Viossága. Mindennél csak azt a ma is tisz­

tán csengő, ragyogóan csodás énekhangot 
csodátok jobban, amely mindig a fülünkben 
hangzik, akkor is, amikor már régen elhagy­
tuk a színházat.

Az előadás többi résztvevőinek nagy 
részéről is, csak jókat Írhatunk. Igazi öröm 
volt viszontlátnunk Gyöngyi Jolánt, mint 
vendéget, a debreceni színház volt szubrett- 
énekesnőjét Márta szerepében, akinek ked­
ves játékmodora, kellemes megjelenése és 
szép hangja kitünően érvényesült Blaháné 
mellett. Ligeti Lajos tábori lelkésze első­
rangú alakitá voslt. Olyan pompás öreg figu­
rát adott, hogy minden jelenését megtapsol­
ják. Horváth Kálmán Örkényi báró szere­
pében kedvesen előkelő modorban nagyon 
íió volt, teljes illúziót keltett. Blahánéval 
együtt énekelt duettjében, hangiá ügyesen 
érvényesítette. Jó volt Kardos is. Miske el­
lenben nem tanulta meg szerepét, ami ilyen 
alkalomkor különösen nagy hiba.

(—éiy.)

Vasárnapi előadások. Holnap, vasárnap 
délután 3 órakor Gaál klasszikus magyar 
bohózata, a Peleskei nótárius kerti! színre 
mérsékelt helyárakkal az ni beállításban, a 
címszerepben Borbély Sándorral. Este kis­
bériéiben Blaháné felléptével Bokor száz 
arannyal jutalmazott eredeti népszínművét, 
a KurucfuHangot adják, melyben Blahánén 
kiviil, aki a furfangos kuruc menyecskét 
■játsza, a színtársulat egész személyzete fog­
lalkoztatva van.

Blaháné vendégjátékai. Mivel az első 
három Blaha-estére a jegyek már napokkal 
ezelőtt elkeltek, az igazgatóság felkérte a 
nagy művésznőt, toldia meg debreceni ven­
dégszereplését még három estével, hogy igv 
a bérlő közönség is gyönyörködhessék a 
nagy művésznő játékában. Blaháné teljesí­
tette az igazgatóság kérését s csak egy pi­
henő napot kötött ki magának. Ennélfogva 
az igazgatóság a következőkép állapította 
meg a Blaha-esték sorrendjét:

Kedden pihen a művésznő.
Szerdán: Nagymama, C bérletben.
Csütörtökön: Kurncfurfang, A bérletben.
Pénteken: Sári biró, Blaháné bucsufel- 

lépte.
A három utolsó előadást rendes lielv- 

Virakka! bérletben tartják meg.

Weisz Adolf ölj Meisten a főtőzsdével szemben 
— levő bódéban. —
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Gyorshajtás a Csapó-utcát!.
Elgázolt öregasszony.

Szigorú szabályrendelet tiltja a város 
belterületén a gyorshajtást. A vonatkozó 
szabályokat be is tartatják a bérkocsisokkal, 
meg azokkal, akiknek személye nem impo­
nál a rendőrlegényeknek, de bizony, ha a 
nagy urak passzióiról van szó, akkor azok 
egészen nyugodtan keresztülszáguldozhat­
nak a gyanútlanul járó-kelők testén, nem esik 
ezért semmi bántódásuk. Ismerjük Rostás 
‘István főkapitány teljes pártatlanságát és 
szigorúságát, ezért meg vagyunk róla győ­
ződve, hogy az alábbi eset kapcsán szigo­
rúan meg fogja hagyni alantasainak, hogy 
mindenkivel szemben nagyon vigyázzanak a 
gyors hajtásra vonatkozó szabályok betar­
tására és az ez ellen vétőket akkor is szigo­
rúan büntessek meg, ha a sebes hajtásból 
szerencsétlenség a véletlen folytán nem szár­
mazott.

Ma délelőtt egy szegény, nyomorék öz­
vegy asszony, Sinka Miklósáé 48 éves, hat 
gyermekes családanya a Csapó-utcán ke­
resztülment épp akkor, amikor a legnagyobb 
volt ott a forgalom. A préposthoz igyekezett, 
hogy kis gyermekei számára valami könyör- 
adományt kérjen a jólclkii főártól. Abban a 
pillanatban vágtatott arra Szabó Béla hu­
szárszázados fogata, amelynek tüzes vérű 
•lovait épen nem mérsékelte, sőt a leggyor- 
sabb tempóban hajtotta a gyeplőt tartó köz­
huszár. Sinkánénak már nem volt ideje ki­
térni a kocsi elől, az elütötte és a szerencsét­
len nő a kerekek alá került. A gyorsan elő­
hívott mentők részesítették első segélyben a 
szerencsétlen asszonyt, aki az arcán és bal­
oldalán súlyos sérüléseket szenvedett. Az­
tán beszállítottuk a közkórházba, ahol most 
ápolják. A rendőrség pedig megindította a 
vizsgálatot.

Sinkáné gyermekei Nyil-utca 17. szám 
alatt lakásukon most a legnagyobb nyomor­
ban sínylődnek. A jószivü emberbarátok fel­
adata, hogy a hat kis árváról gondoskod­
janak.

Mulatság.
A FÜGGETLENSÉGI KÖR BÁLJA.
A debreczeni fiigegtlenségi kör ma este 

rendezte a Bika-szálló dísztermében bálját, a 
mely fényes sikerénél fogva méltó folytatása 
volt a kör előző évi mulatságainak. Á bálon 
Tüdős János dr„ az első kerület országyiilési 
képviselője is megjelent és sokan voltak ott a 
függetlenégi párt vezérférfiai közül is. A jc- 
lenvolt hölgyek névsora itt következik:

Aszonyok: Vékony Gáborné, Tolvaj Gá- 
borné, ifi. Kecskés Istvánná, Terdik Jánosáé, 
Mihály Károly né, Cseresznés Ferencné, Ko­
vács Péterné, Ncmcthy Jánosáé, Nagy Bál 
lintnc, Jóna liáliníné, Nagy Jánosné, Kozma 
Istvánná, Rá ez Józsefné, Tóth Jánosné, — 
Oláh Istvánná, Oláh Ferencné, Csuka Lajosné, 
Burai- Jánosné, Gyökös Józsefné, Szilágyi 
Istvánná, Börr Istvánná, Szabó Jánosné, — 
Pcczc Istvánná, Dézsi Lúszlóné, Bállá Ferenc 
né, Lesedi Jánosné, Kegyes Mihályné, Ko­
vács Jánosné, Sarkady Istvánná, Busi Bálint­
nál Müse Józsefné, Harsányi Lászlóné, Szilá­
gyi Gáborné, Szilágyi Józefné, Bencze Mi­
hályné, Kertész Istvánné, Kertész Lászlóné, 
Katona Jánosné, Tóth Sándorné, Dézsi Jó­
zsefné, Ujfaíussy Gáborné, Tóth Bálintné, — 
Szilágyi Gáborné, Szilágyi Lajosné, ifi. Nagy 
Istvánné, ifj. Kozma Ferencné, Vértessy An­
drásáé, Kondor Lajosné, Simon Józsefné, Er­
délyig Káorlyné, Erdélyi Gáborné, Ötvös Já­
nosné, Kovács Ferencné, Seres Józesfné, Seres 
Istvánné, Nagy Sándorné, Kovács Sándorné, 
Vértesi Jánosné, Vértessy Józsefné, Kiss Sán­
dorné, Hajdúböszörmény, Scheffel Hugóné, — 
ipremi Gáborné, Petliö Lajosné, Király Ist- 
vámié, Mika Tamásné, Zong Jánosné, Kertész 
Jánosné, Szőllősi Dánielné, id. Kertész István- 
né. Borsos Józsefné, Böszörményi Mihályné.

Leányok: Vékony Juliska, Vékony Esz­
tike, Faragó Erzsiké, Burai Erzsiké, Cseres­
nyés Juliska, Terdik Esztike, Mihályi Rózsi­
ira, Kovává Zsuzsika, Virág Zsuzsika, Nagy 
Mariska, Jóna Rózsiira, Jóna Mariska, Nagy 
Mariska, Kozma Juliska, Rácz Jtilisk.a Tóth 
Mariska, Oláh Juliska, Szigeti Juczika, Ha­
lász Juliska, Szabó Mariska, Szatmári Julis­
ka, Burai Katica, Gyökös Esztike, Bőr Juliska 
és Katica, Dézsi Rózsika, Dana Esztike, Ecse- 
di Piroska, Kegyes Erzsiké, Kovács Erzsiké 
és Juliska, Sarkad! Juliska, Busi Erzike, — 
Harányi Juliska, Busi Erzsiké, Harsányi Ju­
liska, Szilágyi Esztike, Szilágyi Mariska, — 
Katona Erzsiké, Tóth Juliska, Dézsi Erzskt s 
Juliska, Tóth Mariska, Vértesi Erzsiké és Ju­
liska, Tóth Mariska, Kender Mariska, Simon 
Bözsike, Erdei Katica, Erdei Mariska, Erdei 
Rózsika, Bulla Esztike, Ökrös Rózsika, Bal­
ia Erzsiké, Kovács Mariska, Kovács Róza, — 
Nagy Mariska, Kovács Esztike, Vértessy Ju­
liska, Vértesi Esztike, Kis Rozika Hajdúbö­
szörmény, Ferericzy Erzsiké, Teremi Maris­
ka, Pethő Juliska, Király Juliska, Király Mar­
git, Zong Juliska, Mika írónké, Kertész Rózsi­
ké, Szőllősi Katica. Kertész Kata, Borsos Er­
zsiké.

A iepke-táncesícíy. A lázas előkészüle­
tekből, melyeket a rendezőség a jótékony 
nőegylet által szombaton, c hó 28-án a Bika 
dísztermében rendezendő estély sikere érde­
kében kifejt, egyre világosabban bontakozik 
ki ennek a nálunk ritka látványosságszámba 
menő mulatságnak a képe. Elkészültek a 
gyönyörű rózsafüzérek, melyek kiváló gond­
dal és ízléssel vannak összeállítva ennek a 
nemes virágfajnak legritkább és legpompá­
sabb példányaiból. Ezek által a bálterem dí­
szítése a tündérmesék rózsakertjének illúzió­
ját fogja kelteni s dekorativ hatásába!! bizo­
nyára felülmúlja a nálunk cddigelé bemuta­
tott összes báli díszleteket. Érdekes megle­
petésül szolgál majd a hölgyek hajába tű­
zött lepkék, melyeket teljesen az egyéni Íz­
lés szerint választhatnak ki s amelyeknek 
káprázatos pompájáról csak magán az esté­
lyen alkothatunk magunknak fogalmat. Meg­
érkeztek a cotillon-figurák táncolásához 
szükséges jelvények cs felszerelések is. — 
Ezek után Ítélve, a bohóleás, kacagtató jele­
netek, diszes felvonulások és festői csopor- 
tozatok egész sorára nyílik kilátás, melyek 
állandóan lekötik a figyelmet s élénk derült­
ségben tartják a kedélyeket. A közönség ér­
deklődése az estély iránt már is szokatlanul 
nagy mértékben nyilvánul, a páholy jegyek 
nagyrésze elkelt. Minden jel arra vall tehát, 
hogy a „Lepketáncestély“ lesz az idei far­
sang leglátványosabb és leglátogatottabb 
mulatsága, melyre a rendezőség, minthogy 
meghívók nem bocsátatnak ki, ez utón hivja 
meg újólag Debrecen város és vidéke mula­
tó közönségét.

A Polgári Asztaltársaság müvészesté- 
lye. Kiváló műélvezetre van legjobban ki­
látása a debreceni közönségnek. A szegény 
gyermekek felruházására alakult Polgári 
Asztaltársaság február hó 4-én a Dréher sör- 
csarnok helyiségében rendkívül fényes mű­
sora estélyt rendez, amelyen való közremű­
ködésre a rendezőségnek alanti kitűnő erő­
ket sikerült megnyerni. Mártonfalvy, Már- 

Jíoníalvyné, Miske Aranka, Ligeti Lajos, Ein­
iger Annuska, Gál Zoltán dr„ Thuryné Csigc 
iBöskc, Zilahy Gyua, Hajnal Arthur, Deák 
: Béla és Fábián Margit leszenk az estély sze­
replői s ez a névsor előre is jelzi, hogy ilyen 
‘fényes estély még alig volt az idei farsang 
során. A műsor után tánc lesz reggelig. Kiss 

: Béla muzsikája mellett. Előre is felhívjuk kö- 
! zönségiink figyelmét erre az estélyre.
1 A fodrász-ifjúság bálja. A debreceni fod­
rász ifjúság február hó 12-cn az Arany Bika 

I szálloda distzermében a saját könyvtáralapja 
javára jótékonycélu zártkörű bált rendez. — 
Belépti-dij: személy-jegy 2 korona, család­
ijegy 3 személyre 5 korona. Jegyek kaphatók 
minden fodrász üzletben és este a pénztárnál. 

I Keíegyári munkások mulatsága, Stern 
József és Testvére kefegyár részvénytársa­

ság munkásainak önképző és segélyző e«'v 
Jete saját alapja javára február hó 18-án i 
Royal szálloda dísztermében táncestéivé 
rendez, Belépti-dij személyenként 1 koron'. 
30 rdiér családjtgy 3 személyre 3 korona 60 
idler, előre váltva 1 korona 20, illetve 3 lm 
róna 40 fillér. A mulatság kezdete este 9 ón" 
kor. Jegyek előre válthatók: Stern József és 
i estvére kefegyár r.-t. Piac-utca raktári 
ban, Oláh Sándor fodrász üzletében (Mester 
utca) és a rendezőség tagjainál.

ü. Ueaiecl®
városltás ©lőtt.

A Debreceni Zenede rendkívüli közgyűlése
Tudvalevő, hogy a Debreceni Zenede és 

Debrecen város között már régebben tár­
gyalások indultak meg a tekintetben, hogy a 
Zenede városi intézménnyé alakíttassák át. 
A varos a zenedét átveszi s a maga erkölcsi 
cs anyagi erejével hatalinsa, virágzó intézet­
éé fejleszti. Ezt a nagyfontosságu kulturális 
eszmét a város részéről Kovács József pol­
gármester és K. Tóth Mihály dr. kulturta- 
nácMiok sok megértesse! és lelkesedéssel 
karolták id, a közoktatásügyi minisztérium 
k a Debreeei Zenncdct, mint a legnagyobb 
Pártolásra érdemes intézményt ajánlotta a 
varos figyelmébe, ekként a tárgyalások már 
annyira előrehaladtak, hogy a város és a 
Zenede között kötendő szerződés tervezetét 
k megállapították, melyet mindkét fél köz­
gyűlése van hivava elfogadni.

A Debreceni Zenedében e célból tegnap 
•tartották meg a rendkívüli közgyűlést, me­
lyen az alapítók nagy számmal jelentek 
meg. Ott voltak többek között: Ujfaíussy Jó­
zsef dr., Zádor Lajos, Kardos László, Si- 
ínonfíy Emil, Kemény Mór dr., Komlóssy De­
zső, Kövy Lajos, Fáik Lajos, Tóth Emil dr.. 
Liedermail Mihály, May Andor, K. Tóth Mi­
hály dr., Keiner Adolf, Bodnár Géza, Hirseh- 
feld Ármin, Köss Zsigmond, Dömsödy Fe­
renc, Ulrich Jenő, Spitz Lipót dr. ügyész és 
Piribauer Ferenc, a Zenede titkára.

Az ülést Ujfaíussy József elnök rövid 
beszéddel megnyitotta, megállapította a ha­
tározatképességet, majd Simonffy Emil igaz­
gató történelmi visszapillantást vetve és más 
városok példáját ismertetve, kifejtette a vá­
rosi iskolává való átalakítás szükségességét 
és nagy horderejét.

Spitz Lipót dr. ügyész ezután felolvasta 
a városasl kötendő szerződés tervezetét és 
az új szervezeti szabályzatot, melyet az ala­
pítók közgyűlése egyhangúlag és nagy lel­
kesedéssel elfogadott — s a szerződés meg­
kötésére Ujfaíussy József dr. elnököt, Si­
monffy Emil igazgatót és Spitz Lipót dr. 
ügyészt bízta meg.

Az ülés végén Zádor Lajos lelkes beszéd 
keretében méltatta ennek az ügynek nagy 
kulturális jelentőségét Debrecen város tör­
ténetében és egyúttal az alapítók nevében 
a vezetőség gondos és körültekintő munká­
jáért köszönetét mondott.

Mint értesülünk, a város legközelebbi 
közgyűlésén szintén letárgyalja a Zenedével 
kötendő szerződést s ekként az egész ügy le­
bonyolítása már csak rövid idő kérdése. A 
Zenede várositásával a tanárokra is a rég 
óhajtott és méltán megérdemelt megnyug­
vást hozza, amennyiben városi alkalmazot­
tak lesznek, fizetésük megfelelően javul és 
megkapják a nyugdíjjogosultságot olyképen,

.. ..... ........................... 1011. január 22.

Legjobb a Békési Róza Jfomosö" szappana.
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l10f,y a Zenede szolgálatában eltöltött éveik 
, megfelelő dij befizetése mellett nyugdíj­

jogosultságukban visszamenőleg beszámít­
tatnak. _______* __ _

Ässzonyok
Kacér nők és tetszelgő férfiak.

Irta: Jókai Mór.*
Kedves Barátnőm!
Nem olyan könnyű feladat arra megfe­

lelni Iiop'v mit tartok én a kacér nőkről?“ 
Idézhetném ugyan egy. ezen műfajban 

elismert tekintélynek mondását. Csernovits 
p,'ter volt. Egy föltűnő szép hölgy felől kér­
dezték a véleményét. Tudod barátom, ez 
nlvan mint a tarka ló: az ember megbámul­
ja azt mondia: ..einy de szép tarka ló; de 
azért nem szeretném, ha az enyém volna.“ 

Azonban, ha nagyon utána járok, a saját 
emberségemből is mondhatok valamit, fog 
ilaikoztam én is a kacér nőkkel.

Mert hát én nemcsak doktor vagyok és 
képviselő és Adria-tengerész, meg Athe- 
naemn-nyomdász és általános takarékpénz 
biros, sőt Generáli-igazgató; hanem ugy 
tires óráimban még regényeket is írogatok s 
alkalmam van több rendbeli kacér hölgyek­
kel megismrekedni. így a régi táhlabirákban 
a spekuláló kacér nővel, az Erdély aranyko­
rában a rabnőből lett veszedelmes hurival, 
Szécliy Máriában a politikai cselszövővel, a 
„Szegény gazdagokéban a titoktartóval, az 
p'rénvtettetővel, a „Fölfordult világ“-ban aerénytettetővei 
házasság vadászóval. az . Uj földesur -ban 
a szívtelennel, elelnben a „Szerelem bolond­
jaidban a nagyon sokszivűvel, a „Fekete 
gyémántok“-ban a kacér külszín alatt tiszta 
lelkűvel, a „Kőszívű ember fiaiéban a bosz- 
szuállóval. az „Arany ember“-ben kétfélével 
i's; a gyilkos cselszövővel és a naiv tudat­
fannal. az „Fnvém- tied-övé“-ben a romlott 
szivii kalandornővel, az „fűét komédiásai“ 
ban a politikai szerepvivővel, az „Eopur s 
muové“-ban a szenvedélyessel, az „Egy az 
Istenében a raffmált magasrngn beténá“ 
va.l, a „Névtelen váréban a vezeklő bukott 
nővel, a „Szabadság a hó a1att“-ban a ma 
gas eleművel, a. „PáterPéter“-ben a zabolát 
lan vad szenvedélyűvel; „Akik kétszer bal 
nak meg“ bemutatja a magasabb művészeti 
csalónőt a „Szeretve mind a vérpadig“ 
veszedelmes csábitó nőt, a „Lőcsei fehér 
asszony“ az őrjöngő, halálig szerelmes asz 
szonvt. a „Pab Pábv“ n Fruzinkát, a „Ki 
királyok“ a falusi kacér menyecskét, a „Há 
rom márványfoi“ az ördögtől megszállt zár 
daliölgvet, a „Nincsen ördög“ éppen kétfélét 
is. ha nem hármat, a „Tengerszemű hölgy“ 
nek és a „Sárga rózsa“ pusztai szerelmes 
leánynak még az akadémiát is sikerült ré 
szűkre hódítani (kivéve az akadémia Józse 
•tét, aki nem engedte magát elcsábítani) s h 
nagyon erőltetem az analizálást, még talán 
a elgközelehb bemutatott Magnétát is sike 
riilne e disz.es kategóriába besoroznom, ám 
bár inkább prűdnek tartom.

Mindezek után nem kések kimondat! 
miszerint az én iránvt nem adó véleményem 
az. hogy a kacér nők nagyon szükségesek 
világon, — mert azok nélkül regényt Írni ép­
pen nem, regényt csinálni pedig semmiképen 
sem lehetne . . .

A második kérdése, tisztelt barátnőm, 
az. hogy mit tartok a tetszelgő férfiakról?

_ Hát vannak nem tetszelgő férfiak is a 
világon?

Megvallom, hogy én is tetszem ma­
gamnak.

Hiszen smeri kegyed azt a közmondást, 
how , a férfi, ha csak egy fokkal szebb is az 
ördögnél, már akkor szép“?

• • ■ Mohát, — nekem volt egy ismerő­
iéi n levelet a költfikirálv a kacér nőkről és 

? tetszelgő férfinkről ctzv előkelő inat1.var Írónőnek 
irta.

DFBTfECZEN? FÜGOFTÍ FN UlSÄG

söm, aki csak két negyedrész fokkal lehetett 
szebb annál a bizonyosnál.

Nyáron sokszor ebédeltem egv asztal­
nál a derék . . . ic Lacival. Tekintélyes táb- 
labiró volt ő; gazdag földesur és sasai törzs­
vendég. Nagy feie volt és kurta lába, de 
innál szélesebb gyomra. Vörös haja volt és 
vörhenves szakálla, ami mellénye vegéig 

rt. Hala és szakálla soha megfésülve nem 
volt. Ebéd után a pincérnek nem kellett meg­
kérdezni, hogy mit fogyasztott, mert minden 
ételnek volt valami maradványa azon a ha­
talmas szakádon megörökítve. Az ábrázat- 
fia rücskös volt és ragyás: ellenben a viha­
rok által platinával bevonva. Semmire sem 
tudta a vizet használni.

Hát egyszer az történt vele, hogy a 
azdaság euv denutációt küldött ki, melynek 

feladata volt valami országos ügyben fel­
menni Becsbe a mindenható miniszterhez, 
.ászlő barátomat is beválasztották a depu- 

•tációba.
Bécsben aztán a küldött-társai rnita es­

tek. hogy „de mi velünk bizony ilyen sám­
án, sznrtosan nem jössz a miniszterhez!“ 
„comnelle, intrare“ bevitték a fürdőbe, meg 

mosdatták, kifésültették, megfrizirozták, gá- 
ába öltöztették.

Mikor aztán megindultak együtt az 
audienciára, a lépcsőn iemenet meglátja ma­
gát László barátom abban a nagy álló tü­
körben ott a lépcső végén s nagy örömmel 
kiált fel:

— Nini! a K . . . i Muki is itt van! 
Minthogy soha sem látta magát megfé- 

HHködve. elnézte a tükörbeli képmását a 
K . . . i Makinak.

Nohát ennek a tisztelt barátomnak volt 
az a mondása, mikor szutyon- viták, hogy 
miért nem tartja rendben a külsejét?

— így is szeretnek engem az asszo­
nyok !

Ez az ember előttem mind a mai napig 
az öntetsző férfiak mintaképe.

Igaz hive 
Jókai Mór dr.

Színház és művészet
A színház műsora: 

Vasárnap: Délután Peleskei nótárius,
énekes bohózat. Este Kurucfurfang, népszín­
mű, Rlaháné fellepte (Kisbériét).

Hétfő: Nagymama, operett. Blaháné fel­
lőnie (Bérletszünet).

Kedd: Izrael, színmű (B bérlet).
Szerda: Nagymama, operett, Blaháné 

fellépte (C bérlet).
Csütörtök: Kurucfurfang, népszínmű 

Blaháné fellépte (A bérlet).
Péntek: Sári bíró, népszínmű, Blaháné 

fellépte (B bérlet).
Szombat: Tosca, opera, bemutató elő­

adás (C bérlet).
Vasárnap: Délután: Táncos huszárok 

operett. Este Sasfiók, dráma (Kisbérlet).

Blaháné — Nagymama.
öreg. cinikus színházi emeberk ünnepi 

hangulatban ültünk ma este szokott helyünk 
re a színházban. Akiket már nem lep meg 
semmi, akár jó. akár rossz, mert a minden 
napi megszokás bizonyos patinát von ide 
Keinkre a színjátszás élvezetével szemben 
már előre valami gyönyörűséget képzeltünk 
magunk elé, elgondolva, hogy viszontlátjuk 
nagyasszonyunkat, legdrágább és legféltet­
tebb nemzeti büszkeségünket: a Nagyasz- 
szonvt.

Szinte ideges feszült várakozás fogott 
el mindenkit, ainig az első felvonás eleje tar­
tott s amíg nem lépett ki a színpadra a Hó­
fehér bajjal is elragadóan bájos Blaháné. S 
amikor kijött, nem maradt tenyér összeve- 
retlen és enm maradt szem szárazon: az 
egész színház, de maga Blaháné is köny- 
nveztek a meghatottságtól. A közönség min­
den távúinak szivét összeszoritotta a boldog­
kő- édes érzete, hogy itt látbntia Debrecen-

ben Magyarország limit és jelen századának 
legnagyobb művésznőiét, — viszont a leg­
aranyosabb „nagymamát“ szemmel látható­
an frappirozta az a félóra hosszat tartó tnps- 

vihr, melynek minden egyes csattanásáből 
ki lehetett érezni, hogy szívből ion, igaz és 
őszinte lelkesedésnek és örömnek a meg­
nyilvánulása.

S amikor megszólalt a nagyasszony, a 
mikor énekelt, minden egyes szava, hangjá­
nak minden rezgése édes muzsikaszó gya­
nánt szivünkbe lopóztak, lelkűnkben tökéle­
tes visszhangot keltettek s általa gazdagab­
bak lettünk egy felejthetetlen emlékkel, amit 
bensőnkből soha sem lehet kitörölni. Csak rá 
kellett néznia z arcokra, miiven feszült fi­
gyelem kisérte a színpadon játszi könnyéd- 
séggel és az öregséget miméivé is fiatal ru- 
gékonvsággal mozgó, áldott tehetségű mű­
vésznő minden mozdulatát, gesztusait, az 
egész lényét. Micsoda csillogás a szemek­
ben. amelyek visszatükrözhetik azt a lelke­
ket megtisztító, nemes meghatottságot, ame­
lyet egyedül csak a Blaháné egyéniségének 

itása képes fölkelteni. Sirtunk, könnyez­
ünk. nők és férfiak, öregek és fiatalok, mint­

ha csak mi is a valóságban átéltük volna azt 
a szép történetet, amit Csikv Gergely oly 
gyönyörűen megirt klassikus vígjátékéban.

Es az a tánc a második felvonásban, a 
Nagyasszony palotása: micsoda elegánciát, 
milyen született lelki nemességet és eőlkelő 
inornságot árult el minden tánc-lépése, re­

mek testtartása, gesztusainak természetes 
ájossága. Mindennél csak azt a ma is tisz­

tán csengő, ragyogóan csodás énekhangot 
csodáink jobban, amely mindig a fülünkben 
langzik, akkor is, amikor már régen elhagy­
tuk a színházat.

Az előadás többi résztvevőinek nagy 
részéről is csak jókat írhatunk. Igazi öröm 
volt viszontlátnunk Gyöngyi Jolánt, mint 
vendéget, a debreceni színház volt szubrett- 
énekesnőiét Márta szerepében, akinek ked­
ves játékmodora, kellemes megjelenése és 
szép hangia kitünően ‘érvényesült Blaháné 
mellett. Ligeti I.aios tábori lelkésze első­
rangú alakitá voslt. Olyan pompás öreg figu­
rát adott, hogy minden ielenését megtapsol­
ták. Horváth Kálmán Örkényi báró szere­
pében kedvesen előkelő modorban nagvon 
iíó volt, telies illúziót keltett. Blahánéval 
együtt énekelt duettjében, hangjá ügyesen 
érvényesítette. Jó volt Kardos is. Miske el­
lenben nem tanulta meg szerepét, ami ilyen 
alkalomkor különösen nagy hiba-

(—ély.)

Vasárnapi előadások. Holnap, vasárnap 
délután 3 órakor Oaál klasszikus magyar 
bohózata, a Peleskei nótárius kerül színre 
mérsékelt helyárakkal az ni beállításban, a 
címszerepben Borbély Sándorral. Este kis­
bériéiben Blaháné felléptével Bokor száz 
arannyal jutalmazott eredeti népszínművét, 
a Kurucfurfangot adják, melyben Blahánén 
kiviil, aki a furfangos kuruc menyecskét 
•játsza, a színtársulat egész személyzete fog­
lalkoztatva van.

Blaháné vendégjátékai. Mivel az első 
három Blaha-estére a jegyek már napokkal 
ezelőtt elkeltek, az igazgatóság felkérte a 
nagy művésznőt, toldia meg debreceni ven­
dégszereplését még három estével, hogy igy 
a bérlő közönség is gyönyörködhessék a 
nagy művésznő játékában. Blaháné téliesí­
tetté az igazgatóság kérését s csak egy pi­
henő napot kötött ki magának. Ennélfogva 
az igazgatóság a következőkép állapította 
meg a Blaha-esték sorrendjét:

Kedden pihen a művésznő.
Szerdán: Nagymama, C bérletben.
Csütörtökön: Kurucfurfang, A bérletben.
Pénteken: Sári bíró, Blaháné bucsufel- 

lépte.
A három utolsó előadást rendes hely- 

‘árakka! bérletben tartják meg.
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HIRES.
A MEGEHETÖ IBOLYÁK ÜGYÉBEN.

A Mészárosok és Hentesek Lapjá-nak 
van egy melléklapja, melynek elme „Az asz 
szony lapja". Ebből vesszük ki e kedves apró­
ságot:

Az Asszony Lapja ez évi első számában

Tarnay Alajos jubileuma. Hírneves ze 
neszerzőnk, Tarnay Alajos, egy remekül sike­
rült hangverseny keretében ünnepelte meg 
húsz éves évfordulóját annak, hogy mint com- 
ponista nagyértékü zenemüveivel gazdagítja a 
zeneirodalmat. A „Debreczeni Zenekedvelők 
Köre*1 a budapesti Royal-szálló hangverseny- 
termében nagyszámú és előkelő közönség 
részvételével tegnapelőtt megtartott ünnepség 
alkalmával egy gyönyörű babérkoszorúvala fönti oimmpl ri,L-v VPip„t ' aiKHimavai egy gyönyörű PaDérKoszoruvalteSLSv Si . 5’ f^elyet hsz- kedveskedett a zseniális zeneszerzőnek, aki-

olvastik Dp mo-v ^rdek,odÍssf nek játékában oly gyakran gyönyörködött a
vav Gvi'iln ',LneM°idr$v-H" Ata debreczeni közönség a Debreczeni Zeneked­
ben szólal ’fpl av pu5n°Si "t‘ k0 t° 'a éf yers‘ velők Köre által rendezett hangversenyek al- 

............... ‘ *'°gy a virágokat, a | halmával. A koszorú Debreczen város színeit
melyek eddig a szerelem jelvényei és közve 
titői voltak, ezentúl az emberek gyomrukba 
tömjék. A rimes tiltakozás igy szól:

A MEGEHETÖ IBOLYÁK ÜGYÉBEN.
Tek. szerkesztő ur közlönyében 
Borzadva olvassuk a hirt,
Melyet oda a „szakácsmiivészet"
Egy buzgó munkatársa irt 
S amely a csemege-rovatban 
Receptet arra nézve ád,
Hogy cukrozott an s habba verve,
Mint együk meg az ibolyát.

Az alanyi költők nevében 
Én tiltakozom hevesen ,
Az ibolya szív virág a 
S a gyomoré ne is legyen.
Aki mit főz a szerelemben,
Ám cukrozotton egye meg,
De már a kis ibolyaszdlak 
Csak kivételek legyenek.

SZÁVAY GYULA.

— Vasárnapi istentiszteletek. A debre­
ceni református templomokban január 22-én 
vasárnap prédikálni fognak: a Nagytem­
plomban Uray Sándor lelkész, a Kistem- 
plomban 9 órakor Molnár Ferenc lelkész,
11 órakor Jánosi Zoltán lelkész, a Kossuth-
utcai templomban K. Tóth Kálmán lelkész, Ml. ... 0 . . ...... D.,
az ispotály! templomban Szele György lel- e?d(ld,k a 8,1
kész, a Csapó-kerti imaházban Kovács Já- l.nelyárak: Páholy 8 korona, I 
nos lelkész, a Homokkerti imaházban Be- 
reczk József szénior.

Az ágostai hitv. evang. templomban dél­

viselő szalagok voltak a következő felírással 
„Tarnay Alajosnak — a Debreczeni Zeneked 
velők Köre.“ A művészt nagyon meghatotta ez 
a figyelem, melyet a következő tartalmú sür­
gönyben kösznöt meg: „Babérjuk gyönyörű 
estémen lelkem mélyéig meghatott. Fogadják 
hálás, meleg köszönetemet és üdvözletemet 
Készséges hívük: Tarnay Alajos.“

— A Reichmann-köbánya-ut burkolása
A Reichmann Ármin-féle Kőbánya rész­
vénytársaság azt kéri a várostól, hogy a te­
lepe előtt eszközölt útburkolási költségeket, 
ami körülbelül 10.000 koronát tesz ki, térit 
se meg. A főmérnök ma terjesztette be t 
tárgyban jelentését, amely a kérdés jogi ré­
szét nem érinti, hanem csak a burkolás mi­
nőségét és kiterjedését tárgyazza. A kére­
lem teljesíthetőségének kérdéséről a jog- és

1 pénzügyi bizottság fog véleményt nyilvání­
tani.

— Az Izr. Ifjak Dalkörének szerdai dal­
estélye iránt oly nagy az érdeklődés, hogy 
a jegyelárusitó helyeken a belépőjegyek ja­
varészét már napokkal ezelőtt elkapkodták. 
A nagysikerűnek Ígérkező magánszámokon 
kivül a dalkür három hatalmas, nagyszabású 
száma, melyek közül az egyikben a klassi- 
kus zsidó dalköltészet minden kincse benne 
van, szintén nagy műélvezetet igér. A dal­
kör ezúton hozza köztudomásra, hogy az es­
ti pénztárnyitás fél 8-kor lesz, a dalestély pe­
dig fél 9-kor kezdődik a Bika dísztermében. 
Helyárak: Páholy 8 korona, I. rendű ülőhely
2 korona, II. r. ülőhely 1 korona, állóhely 50 
fillér.

lette áll e természet-teremtette gyógyvíz az 
általában használatos hashajtószereknek. Ezt 
tapasztalta dr. Lefévre amerikai orvos is, mi­
kor egy érdekes esetből kifolyólag követke­
zőkben számol be: „A természetes Ferencz 
József-keserüviz egy áldott állapotban levő 
asszony eldugulásánál csodaképen hatott 
Rögtön megszülette a hányást és a belső szer­
veket az egész terhesség alatt rendes állapot­
ban tartotta.“ A ki nem bírja az igazi Ferencz 
József^keseriivizet gyógyszerésznél vagy fű­
szeresnél beszerezni, az rendelje meg levele­
zőlapon közvetlenül a Ferencz József-forrá- 
sok szétküldés! igazgatóságánál, Budapesten

________0. __ _____ _ „ — A Szabad iskola uj ciklusa. A debre-
elett 10 órakor Materny Lajos főesperes vég- £eni„Szabad Iskola második félévi előadásai 
zi az istentiszteletet. hétfőn, 23-án kezdődnek. Ez alkalommal Kozi az istentiszteletet

— Kossuth Ferenc betegsége. Budapesti 
tudósítónk táviratozza: Kossuth Ferenc be­
tegsége úgy látszik súlyosabb természetű, 
mint aminönek kezdetben gondolták, úgy.
hogy az orvosok tanácsára Kossuth Ferenc- hav íz - a ,eIoada^í’ a Kereskedők és Gaz- 
nek hosszabb ideig kell ágvhan maradnia- ,?d,k k"clr-nek meghívására. Az előadás váz-

vács Gábor dr. egyetemi m. tanár a Szabad 
Iskola titkára tart előadást „A kapitalizmus 

I'lényege és kialakulása“ címen. Az előadó 
ugyanezen tárgyról a napokban Nyíregyhá­
zán tartott előadást, a Kereskedők és Gaz

nek hosszabb ideig kell ágyban maradnia; 
ezért Ceglédre sem mehet el január 24-én, 
ámbár szándékában volt, hogy részt vesz a 
Turinban járt százas bizottságnak az ünne­
pélyén.

— A városi tisztviselők fizetésrendezé­
se. Komárom város feliratot intéz a kor­
mányhoz, hogy a városi tisztviselők végle­
ges fizetésrendezését sürgősen vigyék ke­
resztül. A feliratot megküldték Debrecennek 
pártolás céljából. Ez ügyben a közgyűlés fog 
határozni.

— Stettina államtitkár a debrecen— 
nagyváradi vasút megnyitásán. Mint már je­
lentettük, a jövő szombaton, e hó 28-án he­
lyezik üzembe a Debrecen és Nagyvárad kö­
zött épített uj vasutat, amely ugyanekokr 
megkezdi rendes forgalmát. A megnyitáson 
Stettina József kereskedelmi államtitkár is 
jelen lesz, akinek ünnepélyes fogadtatását 
most készítik elő. Nagyváradon bankettet is 
terveznek az államtitkár tiszteletére 
,, — A Sümegi Paál affér. Budapesti tu- 
dósitonk táviratozz3, hogy a Sümegi Vilmos 

Alfréd között támadt lovaglás tigyete 
békésen intézték el. Sümegi megbízottai kije­
lentették, hogy felük a zsebkendő lobogtatássa! 
sem Paál Alfrédet, sem mást nem akart sér­
teni, mire Paál megbízottai kijelentették, hogy 
felük sajnalja a Sümegivel szemben használt 
kifejezést.

latä a következő lesz: A tőke fogalma és a 
tőkés termelés. A kapitalizmus hármas alak­
ja. A profit. A nagybirtok szerepe a kapita­
lizmusban. Jövő kilátások. Az előadás este 6 
órakor kezdődik az Ipartestület dísztermé­
ben (Simonffy-utca le. szám, II. emelet) és 
teljesen ingyenes. Itt hívjuk fel már a közön

I

Plaoi-e. 32. (volt Sxedlák-háx)
Olcsó és kis részletekben vissza­

fizethető kölcsönöket ad.
Takarékbetéteket a legmagasabb kama­

tozás mellett elfogad.

— Nyilvános köszönet. Fejér Ferenc dr., 
Bernharth Sándor, Szöllős Dezső dr. urak 
25—25, Gaszner Géza, Hochfelder Jakab és 
egy ismeretlen ur 10—10, Frigyessy Jenő 30, 
Radó Bertalan 1, Reiner Vilmos 2, Reiner 
Mór ur 50 és a Korona takarék-szövetkezet 
szintén 50 koronát voltak szívesek hozzám 
hittatni a Szabad Iskola céljaira. A szives 
adományokért a nyilvánosság előtt mond kö­
szönetét Kovács Gábor dr., jogtanár, a Sza­
bad Iskola titkárja.

— Uj zálogház Debrecenben. A „Gaz­
dák Bankja r. t.“ azt a kérelmet terjesztette 

polgármesterhez, mint elsőfokú iparható­
sághoz, hogy kézizálogtizlet megnyitását en­
gedélyezze. A polgármester rövidesen hatá­
rozni fog a kérvény tárgyában.

Leányzsur. A vasárnap délutáni leány 
zsuron, amely pontban öt órakor veszi kez­
detét a Royal-szálló nagytermében. Hatvány 
Lajos, az ismert nagynevű kritikus tart elő­
adást a modern magyar irodalomról. Ezután 
Reinitz Béla dr. fogja saját szerzeményű 
Ady-nótáit elénekelni. Reinitzról, aki époly 
eredeti egyéniség a zeneirodalomban, mint 
Ady a költészetben, a kritikusok egybe­
hangzó véleménye, hogy zeneszerző még 
nem értette úgy meg a költőt és nem érezte 
úgy át a költő érzelmeit, mint Reinitz az 
Ady háborgó indulatait. Az előadást tea és 
tánc fogja követni. Az előadók iránt olyan 
nagy az érdeklődés az egész városban, hogy 
azt hisszük, hogy az Ady-kultusz Debrecen­
ben is nagy számban fog híveket találni.

Egy henesmester balesete. Pávay Jó­
zsef hentesmester ma délelőtt a vágóhídonJ hj viivo. in in V J Ui\ 1 vl II let 1 cl IxUZUII — I Zv ° v 1 iivii ivóin volvl Illet UvIvlU l L d VciJ^Umt

ség figyelmét a keddi előadásra, melyet Ta- ’foglalatoskodott levágott sertései körül s e 
nody Endre dr. szatmári ügyvéd, a kiváló közben az egyik húsvágó balta a lábára esett 
szociológus fog tartani a magyar középosz- ' olyan szerencsétlenül, hogy súlyos sebet ej- 
talyokról. Ez előadás részletes tervezetét, tett saját magán.
majdjeeddi számunkban közöljük. | - Valódi, egészen uj divatu perzsiáner
PtnAc,« *!' a r^A^S-?r-'jí n?m törődnek az boa eladó. 339. telefon szám alatt megtud- 
emésztéssel és bélmukodésuk rendben tartá- ható.
sával és mikor ennek következtében már so- i _ Tömeges nvucdliazások a rendőrség-
?=rtósiza«k=dM=rtlok'lj.n és ír- •»
gvakr!néártAklmSbni’, \ haszonJalan és terjesztett ma be a városhoz Rostás István 
konksegiten A Is- P AUlákkl,ak?rnak ™a*u; főkapitány. Dúsa József, Vasas István és 
hasznán nemUál n°gf-■ ha?hajtoszer Veress Sándor gyalogrendőrök betegségük 
FrrZr, íti ég dlcsér,° szot a val°dl niiatt saját elhatározásukból nyugalomba ki-
l erencz József^keseruvizre, olyannyira fe- vannak vonulni. Ügyük a tanács elé kerül.

kiváló bor- és 
lithiumos

—------- gyógyforrás
vese- és holyagbajoknál, köszvénynél, czukorbetegségnél, vbrhenynól, emész­
tési es lélegzést szervek hurutjainál kitűnő hatású. Természetes vasmentes savanyuviz—s ssasr- nultes agost

GLÜCK JÓZSEF M=8érkezett ..g, wálu.Mkbu asztali függő lámpák a legegyszerűbbtől UV/ÜOCir a legdíszesebb kivitelig, úgyszintén Ebédlő, Kávés, Teás, likőrös, vizes, 
boros, sörös készleteket a golcsóbb szolid, szabott ár mellett — Bóp- 
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— Hangverseny. A Nőth zeneiskola kö­
zép-osztályú és a budapesti zeneconservato- 
rium tanfolyam növendékei haladásuknak be­
mutatása végett, február 5-én este fél 8 órakor 
a Royal szálló dísztermében, a jeles magyar 
zeneszerzők müveiből válogatott miisorral 
hangversenyt rendez. A hangversenyt Mar­
kus Károly zenekari kiséret mellett a Rákóczi 
kesergőjével nyitja meg. Hegedűn játszanak 
zongora kísérettel: Link Gyula, Káldor Imre, 
Kovács János, Mauk Géza, Mészáros Rácz 
János. Zongorán játszanak: Tóvizi Aranka, 
Höfflinger Andor és Szemerédy Béla. Cim­
balmon gyönyörű verseny darabokat adnak 
elő: Rónay Marcsa, Mauk Emilia, Király 
Ilona, Balogh JJerta és Bódi Irma. A műsor 
kiemelkedő pontja lesz Nőth tanár által szer­
zett D-moll vonós-négyes. A kiválóan érde­
kesnek Ígérkező műsort Kovács János veze­
tésével kizárólag a zeneiskola növendékeiből 
öszeállitott zenekar zárja be. Az érdeklődő 
közönség szives figyelmét felhívjuk. Belépti- 
dij nincs.

— A Magyar Király kávéházban a cso­
dagyermek vonós-négyes általános bámulat 
tárgyát képezi. A szép számú közönség gyö­
nyörrel élvezte a négy apróság művészi játé­
kát. Ajánljuk az érdeklődők figyelmébe ezt a 
páratlan élvezetet. A gyermekek még nehány 
este itt maradnak. Naponta uj műsor. Belépti 
dij nincs.

— Jogi vizsgákra való készülés meg­
könnyítése. Dr. Dobó jogi szeminárium, Ko­
lozsvárt azok érdekében, akik hátralevő jogi 
vizsgáikat a közeli hónapokban akarják le­
tenni, de Kolozsvárt szigorlatuk előtt csak 
rövid ideig tartózkodhatnak, tankönyveket 
helyettesítő s az összes szigorlati kérdése­
ket felölelő jegyzeteit már most kikölcsönzi, 
az illetőket szigorlatuk előtt pár napi reka­
pituláló kurzuson előkészíti s többszöri pró­
baszigorlaton az egész anyagból kikérdezi. 
Aki jogvégzett, azt három hónap alatt dok­
torátushoz juttatja az intézet, mely a kolozs­
vári összes jogi vizsgákra előkészít. Tan­
rendszerét és működését ismertető könyvét 
„Tájékoztató a jogi szemináriumról“ díjmen­
tesen megküldi.

—: Á Polgári Takarék és Segély Szövet­
kezet Piac-utca 73. szám a. 15-ik évtársulata 
igen olcsó heti befizetésekkel könnyen tör- 
-leszthető kölcsönöket folyósít betáblázásra, 
értékpapír fedezet és kezesség mellett.

7- Az „Elite“ és Revue Parislenne ta­
vaszi divatlapok 1000 divatképpel megjelen­
tek és 2 koronáért kaphatók Aczél anti- 
quarlumában.

Csipke, tüll és szövet függönyök, áirv 
és asztalterítők, kókusz szőnyegek, lábtör-
Kossuth-Ün°9k’ matrácok Kardos Lászlónál 

butorraktár OSOk’ Csa"ó-"t“

— Kérjen árajánlatot Gergely Samu be- 
í0"- és vasbeton-cső gyárától Miskolc, Vay- 
ut 9. — Állandó raktár ásott és fnrótt knt-ik-- 
íl?/.’ „továbbá hidak és földalatti vízelveze­
tőkhöz betoncsövekből 10 cm. belmérettől 
125 cm. belméretig. Vállalkozik viztclenhési 
szárazzátételi és beton-munkálatok szak­
szerű kivitelére.

, — Megbízható biztosítási üzletszerző
ki szervezésben is alapos jártassággal bir 
megfelelő fixum és napidij ellenében felvé- 
tetik Alánotok Franki Andor és Társa cég­
hez Debrecen intézendők.

T Irodaí tisztviselőt keresünk mielőbbi 
belépésre Ajan átok bizonyítvány másolattal 
■fizetés1 igények megjelölésével Hegedűs és 
Sándor könyvkiadó hivatalához Debrecen 
Kossuth-u. 11. küldendők.

Alig használt, uj divatu valódi per- 
zsiáncr boa azonnal olcsón eladó. Cim a ki­
adóban megtudható.

Fog-Krém

Szájvíz

. ~ A világhírű, eredeti Pilseni állandó 
triss csapolásu sör kapható a Royal-szálloda 

helyiségeiben, úgyszintén naponta 
S2K» vdlasreggelik kaphatók. Kiváló 
tisztelettel Hauer Bertalan.
nnirf~ ,Gy°nyörü báli kelmék és díszek Do- 
P°ombazárSOmOSSynál Dcbrcccn' Kistem-

ka« m,rSzél *üvit a Pusztán végig . . . Ear-
fynál. gyonyorü ui nótája 1 K 20 Antal-

tem 7nMjibi!,t?rKyár Debrecenben. Ertesi-
év ó?anf é'-nlitorvásár10 közönséget, hogy 6 
ezer ig, ná 6, mh.asztalos üzletemet ötven- 
kitoin 4t°„na aJaPtökével mübutorgyárrá ala- 
hóban Pi« Kyarammal kapcsolatosan február 
kot is iAfa0C-*llt,cál? fgy nagy butor-csarno- 
butornk 6 ho a legfinomabb modern
a kőzöns^a C„S° .szabott árak niellett lesznek 
gamat aHni rcndelkezésére bocsájtva, ma- 
Qyula S vf., vagyok tisztelettel Kovács 
utca 17 a os* mübutorgyáros, Darabos-

szes ui knnLt* szo,mya • • • valamint az ösz- 
Antalfv J0zsefnGam0f0n lemezen is kaPható

Legszebb órák, ékszerek
legolcsóbban vásárolhatók

GASP ARIK ÁDÁIW
mtlórás és ékszerésznél Dtbreezrii, Hunyadl-u. ö

Újdonság I
12 drb. elsőrendű képes lap csak 3 korona
DE MM ER JÓZSEF

fényképész
újonnan megnyílt fényképészeti műterme 

levelező-lap osztá yában 
Szent Anna-ntcza 5. íz, alatt <$.

Asszonyoknak.
Budapesti levél.

rendezett külön étkező termei, kedvenc talál­
kozó helyei a legdisztingváltabb társaságok­
nak. Imponáló számban láthatjuk ez összejö- 
veteleken a legújabb estélyi toaletteket, Poi- 
! „ ’ porecet hires modelljeit, gáz és gyöngy­
in! összeállított költeményeket a legbájosabb 
novitással a dekolletált újakkal — minden, 
minden empire stílben.

Ez a stil lesz a „note dominante“ a ta- 
vaszi divat terén is. Magas miderszoknyák, 
rövid derekak és a — csaknem már feledésbe 
ment — kicsiny figaró.

Fővárosunk legelőkelőbb divattermének 
a Monaszterly house vezetője Gcssler ur már 
valóságos tanulmányokat végez a februári 
udvari bálra, melynek ő a legrégibb foumls- 
seurje, mint az Andrássy, Károlyi, Eszter- 
hazy stb. családok meghitt tanácsadója is a 
divatos öltözködésben.

Grand toalettekre alkalmas, csodás kel­
méket láthatunk Szdnássy Gyula Szervitá­
ién kirakatában. Csak telivér müvészlélek 
kreálhatta őket. Nagy virágú brokát selyem, 
arany- és ezüsttel hímzett gáz a legtünemé- 
nyesebb pasztel, vagy erős, élénk színekben, 
tüll, krepp, muszlin, bársony, Charmeuse, 
vagy satin beaity, mind meganyi elsőrangú 
illúziót keltő holmik.

Az empire stílhez idomul a haj- és cipő­
viselet is. A legújabb Pessl frizura elől sima, 
míg oldalt a fülre kicsi, nyitott loknik omla- 
nak. Hátul az egész fej egy lokni-tenger gyö­
nyörű hajtőkkel díszítve. Nagy választékot 
találunk Pesslnél a legújabb fejdiszekből, a 
melyek mint egy együtt tartják a frizurát s 
az az újszerűségük, hogy csak a tarkón — 
egyik fültől a másikig — vonul végig.

Uj divatu cipők dolgában valóságos kis 
iparművészeti kiállítást nyújt a Bence cég 
Váci-utcai kirakata. Kis, vagy nagyobb csa­
tokkal ellátott bársony, atlasz, antilop, lakk­
cipők tájékoztatnak ott bennünket a legújabb 
chaussure attrakciókban.

A harisnya és keztyü gondos megvá­
lasztása nem kevésbé fontos tényezők toalet­
tünk összhangja tekintetében. A Váci-utcai 
Schneider cég itt a legfejlettebb Ízlést is kielé­
gíti. A holt selyem, fonalszál igen jelentős 
szerephez jutott e téren. A bőrkeztyüt erősen 
szorítja a hosszú, pókhálószerü, finom se- 
lyemkeztyü. Nemcsak ez a cbic most, de lia- 
sonlithatlanul kellemesebb viselet, különösen 
tánc-alkalmakra.

Ugyanilyen pókhálószerü a báli haris­
nya is, ez a kis selyem gézét, mely alól in­
gerlőén válik ki a női dessous habos csipke- 
halmaza.

A női dessousnak egyébként is fontos 
szerepe van a báli szezón alatt. A csipkés hal- 
mazatok, combinashionok, lehelletszerü báli 
chemisek, a valancien, battiste és szallag 
finom változatú művészi összeállításában 
szinte hihetetlen zsenialitást fejt ki a Haris,----------------------  ..... ... a

A flirt, a férjhalászat, a házasságtörések Zc.‘tin8£r, ?s fa>SŰ Váci-utcai cég ötletes fő- 
aka -— a kalendárium pzt I noke rabinyi ur.

Az empire stil hódítását mi sem jellemzi
évszaka a kalendárium ezt szerényen far- ]
sangnak keresztelte el — hivatalosan is io- v 01,1 nwmaoai un sem jeneméi
gaiba lépett. Friss, parázs szenzációk kerül- jobbai> ™int. a Váci-utcai évszázados Lech-
nnV to«-.*______ _________1 . ........................... 11PT PPCf Qtnplv o lonrtc fAi-fí tcaKnek terítékre, a mik valóságos 
hatnak enervált idegeinkre

élefi/irk(4nt ner cé2 órakirakata, amely a lapos férfi zseb- 
1 órától, a karkötőbe illeszthető bijouktól kezdveuiuvaiL lUC^CllllVl C. I ’--------------- — 7 ---------uvuu.w

Es megindult a harc a divat a toálet csa- a m?numentalis íróasztal- és kandalló órákig
tamezején is, az „entravée“ szoknyák létéért 
való küzdelem. Lux Terka 40 éves nyúlánk 
asszonyai állottak csatasorba a rövid, szűk, 
fiatalító szoknya viselet védelmére és koruk 
energiájával, erős életösztönükkel ők kapa- 
rintották el a győzelmi babért.

A dumaparti Bristol szálloda eddig csak 
mint az előkelő idegenek szállóhelye volt is­
meretes. Hlits mesteré az érdem, hogy az 
etablissement ma már a budapesti társasá- 
gos élet fejlesztése és főképen a háziasszo­
nyok kényelme szempontjából valóságos 
missziót teljesít. — A szálló modern hallja, 
kiváló Ízléssel és raffinált kényelemmel be-iviveim ub iairman Kunycieinmei m

Kovács Gyula és Társa
Téli uldonaAooh

empire-stilben és kétségbeejtő pontossággal 
mutatja, hogy hányat ütött az óra és memen- 
tóként figyelmeztet bennünket arra, hogy az 
idő eljár.

A báli termek hóditó illatában önkényte­
lenül is Naeter Luizára kell gondolnunk, a ki 
alighanem egyenes leszármazottja a függő 
kertjeiről híressé vált Semiramisnak. Vala­
hányszor Andrássy-uti virágos boltjába lé­
pünk el-elcsodálkozunk ennek az intelligens 
-asszonynak finom ötletességén, a melylyel 
üzletét valósággal művészi nívóra emelte. Az 
ő virágai élnek és vallomást tesznek.

______________ Mondainc.
*■ <> 8 el ■ - * * e- w »»» «».•

Debpecsen, Főtér 55.
(Hungária kávéház mellett.)

női felöltőkben. Divat bundák, plüseh és szőrme kabátok 
leány és gyermek felöltők, boák és muffok. Costümök, pongyo- 

______________________ Iák, színházi és esti köpenyek divatszinekben. —
Csipke, selyem és szöwetblousok, divatos kabátok dús választéka
* MHwbo«« AjtwIe

mm®
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közgazdaság.
Terménytőzsde.

H oh var CI E. debrecreni bizományos távirati jelen-isi
Budapest, 1911. január 21. 

Készáru tartott, áprilisi búza erősen fa- 
vorisált.

1910. októberi búza . 10.71—72
1911. áprilisi búza . . 11.34—35
1910. májusi búza . . —.---------
1911. áprilisi rozs . . 8.09—10
1910. májusi rozs . . —.---------
1910. októberi rozs . —.---------
1910. októberi zab . . —.--------
1911. áprilisi zab . . 8.76 77
1911. májusi tengeri . 5.72—73
1910. szept. tengeri . —.------- -
1910. ápr. tengeri . . —.------—
1910. augusztusi repcze —.---------

Pension Hausner* Abházié.
I. rangú ház, központ, pormentes fekvés, 

a parton, balkon szobák, legszebb tengeri 
kilátás, kert, lift, villamos világítás, magas 
forrásvíz, bécsi konyha, olcsó árak. Prospektus, 
lnterurb. Telefon 38. Távirati czim : Pension 
Hausner.

Órák és ékszerek
nagy választékban rendkívül olcsón kaphatók

BAUER KÁROLY
órás és ékszerésznél

Piacx-u. 75. szám.
Tessék kirakatomat megtekinteni, ahol minden 

______ tárgyon szabott ár van feltüntetve.

meg­indul fűgcsopp, a legmakacsabb fogfájást is 
K'/tlnleti, ára 0 fillér.

Tyúkszem irtó, 2-3 nap alatt mmden bőrke,, énye 
dóst megszüntet, ára 70 fillér.

Fagyhassam, a legerősebb fagyot és az <zz 'l piró 
vbzketegséget azonnal megszüntet, ara 70 filter.

A fen'iek c akis a
SSsea «S 3%.m <*» «•

HARSABíYI LAJOS
„Reménységhez“ czimzett gyógyszertárában
DBBBECZBÜ, Csap* ütsz- Í8. sz alatt 

h tphaiók.

A közelgő

alkalmi ünnepekre
- legjobb saját készitményü

csípőket és csizmákat
jutányos árért lehet beszerezni

Gsöpö-Ei, II t?m alatti czijiő üzletben

Regény ncsarnoK,
A nyomorúság iskolája,

(Folytatás.)
Már este hétre járt az idő.
A megszeppent jegyző reszketett mint 

a nyárfalevél.
— Egy lovas legényt kellene elfuttatni a 

pandúrokért, — szólalt meg az egyik esküdt.
De a pandúrok két óra járásnyira van­

nak s mire ide érnek, éjfél is lesz. Mit csinál­
janak? ... Mit csináljanak?

Egy lovas legényt mégis elküldték, rá pa­
rancsolva, hogy a mint csak bir, úgy vág­
tasson.

Csak ilyen sötét ne volna, másfél óra 
alatt talán mégis oda érhetne.

— Valami nagy veszedelemtől félek, 
jegyző uram, — csóválja fejét egyre az öreg 
bíró.

— Adjuk ki nekik a holttestet, — taná­
csolja a jegyző.

— Nem arról van most már szó. Cziba- 
kékat fenyegeti veszedelem.

— Értesitni kell az egész közbirtokos­
ságot.

Értesítjük. A kisbiró sorba járja az ura­
kat. Medvedy Pál ur vállat vonít, hagyjanak 
neki békét ilyen hiábavalósággal. Egy másik 
komposszesszor azt mondja, nem nagy kár 
lesz, ha felgyújtják is a Czibak ur házát. Sőt 
még ha bele ég, az sem lesz nagy kár, mondja 
rá a másik. Egy kövér urat épen a vacsorá­
nál talál a kisbiró, az elneveti magát, „Részeg 
az egész elöljáróság“, mondja és tovább foly­
tatja vacsoráját.

Az egész közbirtokosságból senki sem jön 
el a falu házára. A biró fölszólít néhány gazda 
embert a szomszédságból, egy sem vállalko­
zik rá, hogy Czibak urat őrizzék, csak hadd 
őrizze ő a saját bőrét.

Két ember már eljött volna ugyan, de a 
feleségeik visszatartják. Mit? Azért a hitvány 
uzsorásért kockáztassa valaki az életét? 
Csináljanak vele a mit akarnak, nyúzzák meg 
elevenen; rég megérdemelte.

Hidegen, közönyösen hallgatja mindenki, 
hogy micsoda veszély fenyegeti Czibak Antal 
házát, sokan még kárörömmel. Úgy kell neki.

— De hát csak nem hiszik, emberek, hogy 
Czibak ur gyilkos?

(Folyt, köv.)

Eladó szőlővesszőM.
Gyökeres Európ’-i immunis f omok tulajra alkalmas 
vessző a kővetkező fajokból eladó: Erdei. Ezerj'', 
Kezesieké)-. Olmrlzling, Sdrfehór, S-orétmSld. Oltás- 
seles, Kadarka, Nagvbu aucdl, Kövidinka, Oporto, 
Szlank-se; ka, Furmint (* m-g mining-; eiisoeme- 

gefüjb 1 ezrenként 12-15 forint.
A vesszők erősek ős dusgyökerüek, iey p'tlíVra is 
teljesen megfelelnek. Kimerítő Árjegyzők minden fajú 

vés zők és oltványokról ingyen éj bérmentve.
Czim : Szűcs Sándor Fia, szőlőtelepe Bihar diósreg.

s- .

V» I * i

Egy kísérlet bebizonyítja
hogy a

Héth .Untai
vülanperfc« berendezett kávepör&őifijén 

Csapő-atcza 17. saáta
minden fé! órában frissen pörkölt leg­
finomabb kávé keverékek minőségileg 

f Aülmulhataílarmk.

Emil
feüakereskedő

Bebreczen, József kir. h.-u. 58.
Pontos kimérésben házhoz szállít

etiredü száraz tűzifát
waggon, öl és mm.-ként. 

Megrendelések telefon száma 733

legegyfcíerfíbbtől a legmodernebbig ked- 
,;KÖ fi üt si feltételek mellett, jutányos 

árb&n kapható

Sröníeld Mór
pftopökladáayl tralorkereskedőnél,

aki ióvéibeni tudakozódásra minden (el­
vi: f. go itást is készségei megad.

s
Ifiiüb“

%%, arolkrómeM Iftegyej
Szeplő, BKáfIöSi@k9 pattanás ills b 
bőifkftiföl? eil&s kiváló 16 szer. Di­
jaivá, teteérré és iáévá teszi i*
arcbőrt 5 Sem higanyt, sem ólmot 
nem t, rtuímaz. Á nappalra vu’ő 
4»íme iicm zsíroz, míg az éjjelre 
vak? zsíroz. Egy tégely ára 1 korona.

Imi Mi
„Kígyó“ csimü gyógyszertárában,

ORI1BCIII.

A tobbssttrősen kitüntetett csodás hatosa hfolszer 
------------ a Dr. BOHOVSZKY-FÉLB ----------=

1Boa*o1
városunk piaczán is megjelent. Ez a háziszer hatásában és eröalkotásában lelülmulha- 
latlsíi yümőkdros izom- és idogUjdalmifii, S-jJ- és fogfájás, továbbá minden meg­
hűlés okozta bajok, mint rheum , köswé*y, csuz, isc lás, izaieii tab és zsábában 
szenvedők, végül Ittfcyási és égési sebek fájdalmainak megszüntetésére. Kiváló fartőt-
lenitő és testövé háziasé . Kapható városunkba» a üsövetk sző cegelmel: Steiner 
Manó, Mihatevits Jena gyógyszer ári ban, Központi űrogueriabim, Oeusch Lajos, 
Nagy András, May»r Jenő es Béla, Stern József is Testvére kereskedésében. 
Érmthálylaíván: Mátrai Áaos gyógyszertárában, 1,20, 2. , és 2.30 K-ás üvegekben.

Készítik :
Dr. Borovszky 8. orvos és Borovszky E. Budapest, 11. kér., Fő utca 77 c. s*.
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leölotib vásárirfcaa Bécsijesa el akar

adni
forduljon a törvényszékileg bejegyzett

has bkomástyl íeíséíísk

S. Steer, Wien, ill
GrossmarEKtöalld

aki a bizományi eladását küldött vágsíi 
sertés, borja, bárány valamint martag- 
has, má|félé& és vadak lr.i;-alaasaMi 
lelté^elek melletti árusítását eszközli.

iiiHmiiinmiii >'1'» inni miiHiirn iT~ i in .

Kitűnő parczelia földek!
A kialakulandó villamos vasút mentén 9 
hold föld 200 négyszögölenként való és 
lakások épit-és lesz parczellázva, a me­
lyek szőlő, nyaraló és lakások építésére 
igen alkalmas hely, négyszögölenként 
még most 3 koronájával igen előnyös 

bankfizetési feltételek mellett eladó.

Értekezhetni Hl ÄEMI ísfelpn.
Wssselényvtér 6. Berta gőzmsiom mellett.

ti

10
<v7co5íHc.

"sy "‘kWfe* l- . .......

r. ' í ifexfev’sl

I - Stpiíi 

Inac9á
K>,\-
feí-V ewße

itaasö

,,, í|SS^
*»SsEysf^

uiiitierLByilliu
Medicina!

szavatolt valódi borpárlat hivatalosan 
lepccsoteit palackokban

Camis és Stock
göyp te*olő-tefeöéböl,

BARC&LA.
Csgsac pxfenta éüandfí 
hlv&talos vegyi e.!sr.őr*é$ 

elet?,

ÜtánzaWél
óvafccdfmÉ.

1 HŰTŐTELEPEKET,

vágóhidak, húsipar, söripar, 
tejgazdaságok számára vagy 
bármely egyéb célra a legna 
gyobb telepektől a háztartási 
szükségletekig szállít :

li A. RieBlNGBil» AUGSBURG,
gépgyár magyarországi vezérképílselete:

BOOT HBfc ti vsa
Budapest, Ifi, Tem-Mriit 41.

B“ read- 
s.erüLIS, ereded 

angsbnrgf...
moíarok vezórlzépviaclote.

Előkelő referenciáit I
Gyors stAHíIüs I
Előnyös tizeié ;i feltételek!

dSME ,

il UBndáglösöh, heníesrh és ntirosoh műjéggpápa részvénytársaság Qebpeczenben
1911, évi február hé 9 én délután 3 érakor tartja meg a „Drohervendéglő" virág­

termében (Piacz-utcza 45.)

I. éwS rendes fcSzgfülésél
melyre a t. részvényesek tisztelettel meghivatnak.

Jakjai 31
TÁHGYSOaeZATI

1. Elnöki megnyitó.
2. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére és a szavazatok összeszámlására

két tag kijelölése.
3. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentésének előterjesztése, a múlt évi 

zárszámadásoknak benyújtása, a mérleg megállapítása, a nyereség elhelyezése iránti hatá­
rozathozatal s az igazgatóság és felügyelő bizottság részére a felmentvény megadása.

4. Az alapszabályok 1. és 15. §-ának módosítása.
5. A kisorsolt három igazgatósági tag helyének betöltése, és egy újabb igazgató-

sági tag megválasztása 8 évre.
6. 5 felügyelő bizottsági tag választása 3 évre.
7. Esetleges indítványok. (Alapszabályok 16. §.)
Kivonat i 7. alapszabályi)íi: 1. § M-ndon részvényes, ki a közgyűlésen részt akar venni, tartozik 

8 na p .1 a közgyűlést megelőzőleg részvényeit a társaság pénztárában, vagy más, a társaság igazgatósága 
ál al a hirdetményi!! n megjelölt pénzintézetnél letenni, a le nem járt szelvényekkel együtt.

A ré zvinvek hrehetők a társi1 .tág pénztáránál, vagy a Debreczeni Hitelbank Rtg (Széchényi-utcza 
1.) ve y p« g a D breczeoi Kereskedelmi Rtg. (Piacz-utcza 49.) pénztáránál.

A r.edoti ’.ériig é nyereség számla a hivata'os órák alatta társaság Írod íjában megtekinthető.
VAGYON.
Hat elérő - réfczvínytöke Szia 
réü-t!”.’ egyenleg 
Alapítási köitsí í szia

leírás
írod.ben ndrzés bútorzat és 

fölszerelés számla
liirás

Jég és hűtőgép szia 
Diestl motor ,,
Tartíny
Mélykút „
Fogt „
Könyv és nyom atv. szia 

lei-ás ,,
Gyári és uj épület „
Vidnnyvi-ág. bele id. „
Előleg i „
Laka’áz és tfhk „
Szerszám
Hüt házi betend. ,,
Folyós! áinla adósok 
Árukészletek lel ár szerint 
Kúte i követelések

2613 0!) 
20 lato

935 91 
221.09

924 00 
92. 0

Mérleg-számla.
I58II.—

1-183 

2352 56

TEHER.

714.82 
48557.46 
28/46.35 

847.24 
Ed 07.60 
1079.60

833.14 
"35624 27 

421 30 
200 - 

35409.74 
19 il 90 
8443.40 
796 28 

2876 68 
157 56

17j.94 63

Részvénytöke srámla 
Polyószáa lahitelezök 
VG tó szá la 
A m- neli tételek 
Egyenleg mint nyereség.

100000 —
16044.41
41000.—
4104.28 164150.69 

7642.94

171793.63

FTeli Debreczea, 1010. deszembe 

A könyvelésért: Báré RSsrezail,

Hauer Bori »las?.,
elnök.

51-én.
Márkás Jenő, A könyvelésért

igazj. ta;. ügyvezető igazgató.
AZ IGAZGATÓSÁG:

Först Ődöai, Halász Izidor,
alelnök.

RssesiMrg Mali, Mihály, Varga latra.
A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:

Antall y Gyula,
pénzt^rnofc.

Némethy János,

Öiiú Bándsr, Frankel Jsne, Boisiíeb Etáié,
elnök.

Hedgya4zr,y Sándor, Wickler Márton.

mm

ä'-Ytcisi®mm

BVfagy. szakácsmüv. kiállítás, Budapest.

, All III húsleves-kocka
a MA6G.l-fé!e Ízesítővel és MAGGI leveseivel táblákban,

elnyerte

a legmagasabb kitüntetést:
a

díszoklevelet.
A MAGGI-fóle készítmények előbbi kitüntetései: 17 áltamdl], 3 állami tlaz- 

m teleteli], 10 nagydij, 83 arany érem, 23 tiszteletdíj, 12 díszoklevél, stb.
W " vófíék'*

l$8SP&*

■ ”*■
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k '■>. *
Gz •;»
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debrécíeni független ujsáű

Apró hirdetések.
Minden szó 5 fillér.

Betöltendő.
Ügyes, megbízható fiatal ember, raktárnoki 

vagy pénzbeszedöi állást keres, ki a helyi 
piaczot jól ismeri. Czim a kiadóba.

Tisztességes megbízható házaspár házmes­
ternek felvétetik Széthényi-u. 44.

Társ kerestetik 5—10.000 koronával, «Biztos 
jövő» jelige alatt a kiadóhivatalban.

Bgy lóosalidból való fiút doboz 
tanulónak felvesz a dobozgyár.

szabász

Telekkónyvvezetól, bírósági végrehajtói 
vizsgával és hosszabb irodai gyakorlattal 
biró 32 éves, családos ember irodai vagy 
más alkalmazást keres. Gzim a kiadóba.

Bjy Jd Családból való fiút könyomdász ta­
nulónak felvesz a dobozgyár.

28 krajcárért fejel férfi vagy női harisnyát 
Benyáts Emil villanyerőre berendezett 
harisnyagyára, Debreczen, Tisza-palota.

Szépen bimzőnő hímzést, monogrammot 
elvállal. Czim a kiadóba.

Mindennemű könyvkötéseket szépen s izlé 
sesen készítenek a »Seres Testvérek« 
Piacz-utcza 2. szám alatt. Ugyanott tanuló 
felvétetik.

Abbázia. Vermes Penzió. Elsőrangú csa 
ládi ház a déli parton az uj tengeri fürdő 
vei szemben. Elegáns szobák — Kitűnő 
konyha. Vili. vil. Forrásvíz. Táv. és fürdők 
a házban. Mérs. árak. Felnőtt leányok ki 
séret nélkül is elfogadtatnak és jólétükről 
minden tekintetben gonddskodás történik

Ügyes varrónő házakhoz ajánlkozik Dara­
bos- u. 61. szám.

2-3 listai ember teljes ellátásra felvétetik 
Ispotály-u. 15. alatt Csiszár Ferencznénél

Ad*ft»vétel.
A balgyár mellett egy uj ház eladó. Érte­

kezhetni Csontos Testvéreknél Wesselényi- 
tér 10.

Az uj részletáruházban a mai naptól fogva
nagyon olcsón beszerezheti minden hitel­
képes család heti 2 kor. havi 4 kor. rész­
lefizetése mellett ruházati szükségletét, 
nagy választék női és férfi kabátok, öltö­
nyök, vászon kanavász, szőnyeg függöny 
paplan, ruhaszövetek. Meghívásra házhoz 
megyünk rendelést felvenni Adler és 
Schwartz Shnonffy-utca 5., halpiac, Sesz- 
fina-ház.

Mülogak és fogsorokat készít Magyar fog- 
müterme Szent-Anna-u. 5.

Weisz Peronos í|ia,e,.t:,Tiő;bH,or
J6nef-kir.-h.-ii. 10. Késsit minden az asztalos 
szukákba vágó munkálatokat elsőrgpae
kivitelben, mérsák-iit árban

legdivatosabb

Férfi ruhákat készít
40—50 koronáig

Fettmann Sándor
Budapesti férfi szabó Debrecen, Sas-u. 4.

Magyar Bodegákan
Kossmh-n. 6. az. sz. alatt

kaphatók: Prágai sonka, remek felvá­
gottak, zóna villásreggeli, sonkás zsemlye 
és sendwich. Kitűnő borok, likőrök

Külön Kényelmes étterem.

Nagymagyaralföldi Bank
Részvénytársaság

DBBBECZBN, Placz-ntcza 73. sí. alatt
működését megkezdte.

így 300 literes boros hordó eladó. Czim a 
kiadóba megtudható.

Borsosét házilag készült Kapható. Czim a 
kiadóba.

Olajos hordók kaphatók Biacz-utcza 49. sz. 
alatt a keresztépületben.

*17 lókarban levő ágy eladó Miklós-u. 10. 
szám alatt.

Asztalosoknak való ju deszka eladó. Czim 
a kiadóba.

Lakás*
Bét szoba, konyha, spájz közel a piaczhoz 

kerestetik. Czim a kiadóba.

BolthelyiSógek a zenede épületében (Csapó- 
utcza 20.) május 1-re kiadók. Bővebb fel­
világosítással a zenede házmestere szolgál.

Bárom szobis lakást keresek közel a Pia<> 
hoz. Czim a kiadóba.

Biodé egy csinosan bútorozott szoba Iskola- 
utcza 8. sz. alatt.

Betétek takarékkönyvecskékre és folyószám­
lára.

Váltók leszámítolása.
Előlegek értékpapírokra.
Jelzálog kölcsönök nyújtása.
Parczellázások és a mezőgazdasággal kapcso­

latos mindennemű ügyletek. 
Financirozások.
Árukereskedelmi üzletek.
Törlesztéses kölcsönök.
Safe deposit (páncélszekrény a bérlő saját 

zára alatt) s általában a takarék és bank­
üzlet körébe tartozó összes üzletágak. 
Bővebb felvilágosítást nyújt

az Igazgatóság.

Tiszta agyagból készült szép és Jé

cserép, fali tégla
és legszebb

• i r

Májas 1-re kiadó 3 szobás utczai lakás 
parkettes, vil lány világítással, vízvezeték, 
fürdőszoba, fentlevö konyhával, spájz, nagy 
fáskamara, jó viz az udvarban, Arany János- 
utcza 57. sz. alatt. Értekezhetni a tulajdo­
nossal, a kapu alatti feljáratnál jobbra.

Különféle.
Két első rendű (A) bérleti támlásszék át­

adó. Czim a kiadóba.

csak a

özv. Minőnél 2-3 fiatal úriember 
ellátást kaphat. Czim a kiadóba,

Rarczagi 
agyagiparnál

teljes Karczagon szerezhető be.

Eflf. január ál
s K—M <:am<•

"tX?
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Schmidts.
zongora, hangszer készítő és raktáros

DBBHBCZES, Placz-ntcza 73. sz.
Ajánlja dúsan felszerelt

zongora, hangszer, czimbalom és zenemű-raktárát,
valamint saját készitménytt

I-: zongoráit és hangszereit.
Elvállal mindennemű hangszerek és zongorák ja­
vítását és hangolását úgy helyben, mint vidéken. 
Zongorák, planinék és ezlmhalmok bérbe kaphaték.

Czlmbalmok részletfizetésre.

Fv> .
,.v.m

a czipőt

legánsa
megtartja.

F! iRP1 JÉÉir A

ili %

Zongorák rO
rietflietégre,
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kor f kor. i kor. f. kot. f.

Pénztár-készlet.......................
Váltó-tárcza.............................
Jelzálog-kölcsönök törleszté- 

ses és kamatozó . . .
Előleg kölcsönök terményekre 

és értékpapírokra . . .
Értékpapírok :

K 267000.— n. é. 4%-os m. korona

226894
7080227

5148415

72
73

33

Részvénytőke.......................
Tartaléktőke* .......................
Hitelegyleti biztosítéki tőke 

„ „ tartalék tőke

200000
45000

5566 25

2000000

250566 25

1178092 44
Betéték :

könyvecskére ....
folyószámlára ....

2767358
956234

86
45 3723593 31

járadék á K 91.— K 242970.—
K 388800.— n. é. a bpesti és bécsi tőzs­
dén jegyzett különféle zálogleve'ek

K 381636.50
Bpe ti és bécsi tőzsdén jegyzett különf 
pénzintézeti részvények . K 108755 50
Különféle sorsjegyek . . K 84344 —
900 drb. Hajdudorogi Hitel a tik r tg 
részvény (osztalék 7°/o) 
i. K ilO.- K 99000 —
369 drb, Hböszörményi Hitelbank és 
tptár ré-zvény osztalék 0%) 
á. K. 200.- K .73800 —
185 drb Reichmann Armin-féle köt ánya 
r. tg részvény (osztalék 12%) 
á. K 200.— K 37000.—
Külöaféle részvények K 3400 — 980906 2158998 44

Hitelezők..................................
Visszleszámitolás .... 
Lombard terményekre és ér­

tékpapírokra .......................
Engedményezett törlesztéses 

jelzálog kölcsönök . . . 
Engedményezett kamatozó 

jelzálog és egyéb kölcsönök
Intézvények .............................
Átmeneti tételek .... 
Hátralékos adók .... 
Fel nem vett osztalékok
1910. évi tiszta nyereség

248615
2683377

1434840

4740001

883100
285900
124109
42650

884
253155

96

23

55

60
92

Folyószámla adósok . . . 
Pénzintézeteknél elhelyezett 

tőkék ...................................

1584111

423994

03

49 2008105 52

31

Külföldi pénzek, különf. szel­
vények, értékpapírok függő
kamatai stb.............................

Felszerelések.......................
32652
15500

39

16670794 13 • Ez évi hozzájárulással */, millió konona 16670794 13
TARTOZIK. ________ Nyereség-Veszteség-tzámla. KÖVETEL.

Kamatok...........................
Igazgatóság, felügyelő bizott­

ság, ig. tanács, tiszti és 
szolga fizetések, házbér és 
Üzleti költségek . . . . 

Adók . .
Leírások :

felszerelésből.....................
követelésekből . . . .

1910. évi tiszta nyereség

kor.

2018
18026

298048

81226
51000

20045
253155

703476

Nyereség áthozat 1909. évről 
Tiszta kamatjövedelem . .
Értékpapírok kamatai, adó­

mentes ...............................
Pénzintézeteknél elhelyezett 

tőkék kamatai . . . . 
Jutalékok és különféle bevé­

telek .....................................
Leirt követelésekből befolyt

44847

22472

kor.

10032
590171

67319

35360
592

704376

Sípos Ferencs, főkönyvelő.
Debreczen, 1910. év deczember hó 31-én.

C*slárl Ssflcs Bertalan, pénztárnok. Bodnár Miksa, igazgató h.

Az igazgatóság:
oauUdy Bemér, elnök. Molnár Antal, ügyvezető-igazgató. Dr. Kenésy Gyula, alelnök.
°*ál Bésa, Bernleid Sántáéi, Dr. Csákó Islgmond, Darvas Isldor, Dr. Fejér Ferenci, Forral Ernő,

Oeréby Pál, Hochlelder Jakab, Wohl Adóit.
A felügyelő-bizottság :

Bsabó Kálmán, elnök. I1J. Schwarts Vilmos, Kobn Llpól, Dr. Bittersporn Miklós.

1911. január 21 PEBRECZENl FÜGGETLEN UJSAö

A BEBRECZENI HITELBANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

utorf is ^előhívatnak. W§ d<l#Wtf V,M órakor saját helyiségében tartja meg, melyre a tisztelt részvényesek ez

1. Igazgatósági jelentés az 1910-ik üzletévröl, ezzel kapcso 
latban az 1910. évi zárszámadások beterjesztése.

2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. Határozathozatal az igazgatóságnak és felügyelő-bizottság­

nak adandó felmentvény tárgyában.
4. Igazgatósági javaslat a nyereség felosztása iránt.
5. Az alapszabályok 25-ik §-a értelmében kilépő 5 igazgató- 

sági tag helyének betöltése 3 évre.

6. Az alapszabályok 40-ik §-a értelmében 1 felügyelő-bizott­
sági tag helyének betöltése 1 évre.

7. Az alapszabályok 33-ik illetve 34-ik §-a értelmében kilépő 
3 igazgatósági tanácsos helyének betöltése 3 évre.

8. Az alapszabályok 23-ik §-a értelmében előterjeszthető eset­
leges indítványok tárgyalása.

Debreczen, 1911. január hó 20-án.
, , .. . . Ai Igaigatóság.

állapított zárttídö^íiegafább'fcíSlbattak1« SSf" j°ggal CSak azon ^»vényes bir, kinek részvényei a részvények letételére meg*
l A részvények szelvényekkel együtt bezárólag 1911. február 1-ig a társaság pénztáránál leteendők.

k.p, “°k “imii ww*e 
4. A részvények csak a közgyűlés befejeztével és az elismervény visszaadása ellenében adhat

VAGYON._____________________ Mérleg-számla.
adhatók ki.

TEHER.
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Gyermeke
ezen napokban felmelegedé» és gyors lehűlés 
thai könnyen katarrhust kaphat. Ilyen eset­
ben sohse mulassza el, komoly I elégség fel­
lépését megakadályozni és adja gyermekének a 
jóízű, orvosilag ajánlót* köhfgéscsillapitó szert

Thymomel Scillae.
Késiitéi és léraktár:

Fragner B. gyógyszertára
M. és Mr. tér. irétUté Prága III. lo 203.

Kérdezze meg orvosát.
1 üreg K P.iO, postán bérmentve elöleges fi- 
eeééxpel F 2.00, 3 üveg előre fizetve K 7.— 

J üveg előre fizetve K 20.

Vigyáz zt a sier nevére. a
késsflé «vére és a rád-

tiBÜ;
Debrecenben Iha’ovits I. gyégytárátias

ÜJ órás és ékszerész üzlet
Hunyadi-utcxa 14.

Tisztelettel hozom a n. é. közönség szi­
ves tudomására, hogy Debreczenben Hunyadi- 
utcza 14. sz. alatt dúsan felszerelt

ékszer és érás üzletet
nyitottam.

Órajavltásokat 8 évi jótállással lelki- 
ösmeretes és olcsón eszközlök.

A n. é. közönség b. pártolását kérve
tisztelettel

SchlIImann Mór.

gyomor
egésziégbei raid megérzése

tértákWn# hón leve

tvrktpi

Athén 1
köwtki 

golís Utol
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FRAGNER B.
■ Jé* w" nfigyutrtárbn Prip,

iittudanw* sarkán.

•a. éi kir
Bár. szálUté 
nemeit* ai.

festal eiétküléée iigeita.

i 8 iae MriUááw I
Ml Ivat í kar.

1 kt»

ikUMk ■vfc-fessA
gyógyemertáralbam..

Már 11 krajezárért
ehetünk egy kiló kitűnő félbarna

„Korona“ kenyeret.
Kapható

minden jobb fűszer üzletben.
Gyár és kézi raktár Varga-kert. Te­

lefon 825. sz.
Városi raktár : Sas-utcza, telefon 845. 
Árpád-tér 37. sz. Hatvan-u. 16. sz. 

Eötvös-u. 66.

T. c.
Jelen sorainkkal van szerencsénk tisztelettel értesíteni, hogy Deb­

reczenben Piac-utca 73. sz. alatt (Tihanyi-ház)

Nagymagyaralföldi Bank Részvénytársaság
cég alatt ötszázezer korona alaptőkével pénzintézetet létesítettünk, mely 
működését megkezdette.

Üzletágaink :
1. Betétek elfogadása takarékkönyvecskékre és folyószámlára.
2. Váltók leszámítolása.
3. Hitelnyújtás folyószámlára váltó- vagy értékpapirfedezet mellett.
4. Törlesztéses jelzálogkölcsönök nyújtása (15- 65 évi időtartamra.)
5. Előlegek értékpapírokra.
6. Parcellázási műveletek s a mezőgazdasággal kapcsolatos min­

dennemű ügyletek.
7. Bel- és külföldi pénznemek és értékpapírok adás-vétele. Kisor­

solt értékek és szelvények beváltása.
8. Gazdasági, kereskedelmi és ipari vállalatok alapításának elő­

mozdítása, illetőleg financirozása.
9. Értékek átvétele megőrzés és kezelés végett (safe depofit), tőzsdei 

ellátások.
10. Árukereskedelmi üzletek.
11. Ingatlanok vétele és eladása.
12. Kereskedelmi, ipari és gazdasági vállalatok képviseletének el­

vállalása s általában minden bank ás takarékpéustárl ügylet
Állandó betétek után 5°|0 netto kamatot fizetünk.

Nagymagyaralföldi Bank Részvénytársaság Igazgatósága.

Alelnök :
Bross Nagy Ferenoz

gyógyszerész.

Bordáes Gyula
a „Mezőtúri Nép ant rt * 

vezérigazgatója.
Kovács László

a „Debreozeni Agrárbank“ 
igazgatója.

Német András
szállodatulajdonos.

Szlávy József
földbirtokos (Érkenéz.)

Elnök :
Dr. Megyery Pál
ügyvéd, földbirtokos. 

Társelnök :
Kroos&k Károly

a „Karánif-b »1 Faipar rt.“ 
vezérigazgatója.

Dr. Fekete Lsjos
ügyvéd, földbirtokos, 

(Kisújszállás.)
Mandel Llpót

kereskedő.

Ol*h Bézs
földbirtokos.

Alelnök:
Bészler Károly

Debreczen »zab. kir. váró» 
árvaszéki elnöke.

Kanovles László
a „Szatmári Központi Takarék- 

pénztár“ ügyvezetője
Nagy Bél«

a „Magyar Közvetítő Bank rt.“ 
vezérigazgatója.
Bónay Jenő

a „Szabolcsi Hitelbank rt.“ 
igazgatója.

ünghváry József
sertéskereskedő, földbirtokos.

Bosznay István
kereskedő

Vezérigazgató :
Czlra Endre

FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG :
Elnök :

Dr. Popper Mór
ügyvéd.

Bidvéger Miklós
gazdálkodó.

Dr. Váradl Ödön
bankigazgató, (Nagyvárad.)

ÜGYÉSZEK:
Dr. Csatth Sándor ás Dr. lukács Béla.

Németh Ernő
ezégvezető (Kecskemét).

MALOMBPITÉSZET HALOMÉPITÉSZET MALOM

1 Mayer Gépgyár r*-t. Sví
p-i« Malomgépei és 
© teljes malomberendezései a

a legtökéletesebbek!
E—I Sziták, ósssos lypnse ós nagysága bongorsxókok, dar«*
S tisztítók ós kőplatók stb. stb.

I Szél-és vízimalmok átalakítása motoraiéra,
^ Kérjen árjegyzéket. Részletes költségvetés ingyen.

lóiVM x msainpicmi lazsniiaaKoivfl
Nyomatott Hoffmann és Kronovltz könyvnyomdájában, Piac-utca 49. a főpostával szembe*.
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